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Ewcayoyn

Xoyypovn Oswpio yoptopuraxiov (Modern Portfolio Theory)

H XbOyypovn Ocwpia Xaptopuiakiov amoteiel pio amd T1g oNUAVTIKOTEPEG OIKOVOUIKES Bempieg
HE UEYOAEC EMPPOLEC OE UETEMEITO OIKOVOLIKA HOVTEAN GTO TOpEN NG oviAvong piokov. H
Bewpio avty avartdydnke amd tov Harry Markowitz to 1952. Eivot pio otpatnyikn enévovong
ue otdyo TV UEYIOTN amOd0cn Yo TO dedouévo eminedo piokov ayopds. Booileton ota risk-
return trade-offs xou efficient diversification. ‘Etot, ta otoygio evepyntikod emdéyovtal Bdoet
TOV TOG CAANAETOPOVV Kol OYL BAGEL TOV TOG GLUTEPIPEPOVTOL LOVE TOVG. ZOUPDVO AOUTOV e
™ Bewpio avTn, Evog 1BaVIKOG GLVIVAGHOG ard oTotyEin evepynTikov (assets) Oa eEacpaiioet To
eMdyoto pioko yia dedopévn amoddoon. [Ipoomabdeieg va ehayiotonombei to pioko givarl Pacikég
YO OCQOALOTIKES KO YPNUOTOOIKOVOUIKES €TOLPEIEG OOV Tl KEPON TOVG EapTOVTAL Omd TN
oLYVOTNTO OVEEEAEYKTMV UETAPOADV.

Ye oV TN OWAMUOTIKY] €PYOCia €AOYIGTOMOWOVUE TO PIOKO £TGL MOTE VO, ELGAYOVUE
EMEVOVTIKEG OTPATNYIKES Yo Lo AGPOAGTIKN eToupeia. Opmg, o 6pog picko €xel TOAAES Evvoleg
010 KAGOO0 Mg ovdivong piokov. Zuvhilwc 10 cuvoéovpe pe Vv ofefardtnro  Kdmolug
emévovons. Adopotikd Bewpodue g piocko v mbovotnta N mpaypatiky amddoor piog
emévdvong va gtvor pikpotepn and v avopevopevn. Ot emevovtég avalntodv to pKpOTEPO
duvatd picko Kol ¢ €K TOVTOL OGO HeYOALTEPO elvar To pioko emévdvomng TOGO HEYUADTEP
mpémel vo glvor Ko 1 avapevopevn amddoon. Kévovpe pio mpoomdbein €161 doTE va
EPEVVICOVLE KO VO TOPOLGLAGOVE TN PEATIOT KoTtavou Bépovg Tov ctoryeimv evepynTikon
OV YapTtoPLAaKiov piog acaiotikng etoupeioc. Epguvodpe 600 cuykekpyuévo Hoviéla e
YPNOT GLYKEKPUEVAOV EPYOAEI®V OELOAOYNONG TNG KATOVOUNG TOV CGTOLYEI®V EVEPYNTIKOV TOV
yoptopvrakiov. Ta dvo gpyoieia mov Ba ypnoyonomaoovpe eivar n daxvuavon (Var) kot 1o
avapevopevo éalepupa (Cvar) ta omoia Oa avoADGOVE TOPUKATO.



Kepaiaro 1°

OecopnTiko Yrnopabpo

1.1 Pioko kon afeparotnro

O Frank Knight (1921) otnv mpoondfeid tov va e€nynoet to pioko dMiwoe otL : “Ta va
dwywpilotel n petpiown afefoardmmra amd ™ un HETPoun, o 6pog “picko” Ba pmopovce va
ypnooromel yio TNV TpmTN TEPINTTOON VD 0 pog “afefardtnTa’” Yo tn devTepT. Enopévac,
N afePordmra yroo tov Knight eivon kTt un petpriiopno evo to picko Bempeitor petpioyo. Me
TOV TPOTO aVTO, TibeTan £vag caEng SaympPlopog LeTasd Twv 6vo. Emiong, o Knight e&nyel 611 ot
KOTOGTACELS TOV EUTEPLEYOLY PIOKO €1val Ol KATACTAGELS OVTEG [E AYyVOGTN KOTAANEN 0ALL pe
YVOGTI TNV KOTOVOUT TOovOTNTOGS.

[Tépav Oumc tov opiopod tov pickov amd tov Frank Knight (1921) vrdpyovv kot GAAES
epunveiec Tov pickov. ZVYKEKPIUEVO GTNV OVOALGT pickov, To picko givor 1 mBavotta Eva
OLYKEKPLUEVO duoUEVES YEYOVOS va cLUPel o€ cuykekpipévn ypovikn mepiodo. O Artzner (1998)
Aéel OTL TO XPNUATOOKOVOUKO picko gival GUVOESEUEVO e TN peTABANTOTNTO TG LEALOVTIKNG
aiog piag Oéong (position). Epdcov 1o pioko cvvdéetar pe v ofefoidmro, 10TE KOT
EMEKTACT] GUVOEETAL KOLL LLE TNV TUYOLOTNTOL.

1.2 Métpa Ktvdvvov

Ta pétpa Kivdvvov eivar moAd onuovtikd otn olayeipton xkwvdvvov. H pérpnon tov kivdvvov
Bonbd tov aceoMotn Vo VTOAOYIGEL TO TPOGAPUOGUEVO GTOV Kivouvo (1] picko) KOGTOG piag
uag amd éva toxaio cvpuPdyv. ‘Eva pHétpo Kivouvou ypnoUYLOTOLEITAL GTOV TPOGOLOPIGUO TV
KePaAoiov mov Kpotovvior ®g omobepoatkd (capital reserves) étor dote o pioka OV
Aoppévovtor amd TG AcQOAMOTIKES etanpeieg vo elvar amodektd amd tov eleyktr. Ta mo
dNuoeuy pétpa Kvddvov eivor m dlakdpovon (variance), n tomiky amoékion (Standard
deviation) kot 1 ovvdlokOuaven (covariance) otn mMEPITTO®ON TOV GLVOLOCUOD GTOLKEI®V
evepyntikov (Markowitz,1952), av kot ta mo povtépva pétpa eival Paciopéva 68 KOTOVOUEG
OTOAELNG TTOV TEPLYPAPOVV TIG OTDOAELES EVOG YOPTOPLANKIOV GE pioL Ypovikn mepiodo. Ta pétpa
avtd givor to avapevopevo Edeppo (Expected shortfall) ot n dvvntikny (nuid (Value at risk).



1.3 Xvvektikd (coherent) pétpa Kivovvoo

‘Eva “ocuvektikd p€Tpo” Kivovvov Tpémet vo tkavomotel ta e€1g téaoepa a&ldpoToL:

Movotovia (Monotonicity)
YnonpoosOetikdtnra (Subadditivity)
Oetikn Opotoyévela (Positive Homogeneity)

Availoimto Metatdmiong (Translational Invariance)

1.4 To 0€1OPOTO TOV GUVEKTIKAOV HETPOV KIVODVOL

Oczwpovpe éva ydpo mbavomrtag (Q, F, P) 6mov Q 1o chvoro OV TV gvdeyopuévav , F eivat
pw o-aAyefpa vmoovvorwv Tov Q xow P @ F — R givan éva pérpo mbavotmroc. Emiong,
vroBéTovpe OTL M AMOAEL TOL YOPTOPLAGKIOL eivar o Toyoaior petafint) X, 610 YOPO
mbavomrog (Q, F, P). O otdyog pog eivar vo kabopicovpe tov aptBud p(X) o onoiog givar to
eAAYI0TO KeQAAOO TO omoio av mpocbiéocovpe otn 0éom pe Cnud (position with l10ss) ommg
diveton amd v .1 X Kot enevovoovue pe pioko tote M 0om (position) Ba yvotav amodekt.
Emiong opilovpe o¢ F 1o éva ohvoro tuyoiov PETOPANT®OV TO 0TOi0 GNUOTOSOTEL TIG OMMAELES
TOV YOPTOPVLAAKIOV GE i YPoviky mepiodo tétoto wote X : 2 = R pe X~ 1(—o0,a] € F. Oha
ta aSiopata tov P F — R o pénet va givar £ykupa o0TmG Oote va Bempeiton pétpo pickov
(risk measure).

AZIQOMA 1°
Avairoioto Metatéomeng (Translational Invariance)
I'o k60e X € F oty k@be a € R oyvet p(X + a) = p(X) — «a.

[Mapatnpodpe 6L TpocBitovtag (1 avTicTor(o APUPOVTOC) TO APYIKO TOGO a otV apyKn 0éom
peltwvooupe (N avtiotoryo avEdvoue) 1o PETpo pickov Katd a.

AZIQOMA 2°
YronpocsOetikotnra (Subadditivity)
Mo kébe X1, X, € Foyoer p(X; +X,) < p(Xy) + p(X2).

Katd Artzner et al. (1998) “to dOpoicpa pétpmv Kivdvvov dev dnpovpyei tpdcsbeto kivouvo™.
Ag vroBécovpe 0Tt 60 ypageio pag etapeiog vwoAoyilovv Y®PLOTA TO. HETPO KIVOVVOL OV
&yovv mapet avtiotoyo. O emPAénwv T@v dvo ypageiwv Oa pmopel tote EEpovTag ta YwPLoTd
pétpa Kvdovov, p(Xy)kor p(X,) avtiotoryo, va £xet po EvOelEn TOL GLVOAIKOD KivELVOV
p(X; + X,) o omoiog eivon 7 icog 1 pikpdTEPOS amd TO AOpOICUA TOV YOPIGTOV UETPOV
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KvOOVov. AT EMITPENEL GE AL ETOPELN VO LOIPAGEL TO KEQPAANLO TNG G€ Eva aplOpud ypopeimv.
Enopévmg, 1 vronpocHetikdtnta mpodmobétel 6Tt Ta péTpa Kivovhvouv mpémel vo Adfovv voyn
T peimon KvoHvou 1 0moio TPOKOITEL OO TN SLPOPOTOINGT XAUPTOPVAAKIWV.

AEIQMA 3°
etk Opowoyévero (Positive Homogeneity)
Ta 6o ta X € F xon yio k60e 4 = 0 €xovpe p(AX) = 1p(X).
INan € N ypnoomowdvtag to 2° Aéiopo €yovpe,
p(nX) = p(X + -+ X) < p(X) + - + p(X) = np(X).
"Etot, edv avénoovpie 1o yaptopuiakio Katd 10% tote o pioko Ba avéndel emiong katd 10%.
Opopig 1 Kvpté (convex) pétpo piockov:
"Eva pétpo piokov p ovoudletor kupto edv ikovomoteitat yuoo X;, X, € F 1 mopakdto 1016t toL:
p(AX1+ (1 - DX;) < 2p(X1) + (1 - Dp(X2), ¥V 2 € [0,1]

H 1i6mto avty avtikatontpiler ™ Poocikn 0€o ovuemva pe v omoia 1 Slapopomoinon
(diversification) dev av&davet To picko.

AZIQMA 4°
MovoTovie (Monotonicity)
Mo ke X;, X, € Fue X; < X, épovpe p(Xy) < p(Xy).

Anhaodn, av To YopTOELAAKIO X, €xel TAVTOTE KOADTEPES OMOOOGES OO TO YOPTOPLAGKIO Xq
Kdtw and OAa ta mbava cevdplo, T0TE T0 pioko Tov X, Oa mpémel va givan pikpdtepo amd To
pioko tov X;.

Opopog 2 TovekTiké (coherent) pétpo pickov:

‘Eva pétpo piockov mov kavomoiet ta t€coepa mpoavapepOEvto ovopaleTol GUVEKTIKO.



1.5 Awexvpaven (Variance)

H dwoxvpavon etvan éva amd to mo evpEmg dtadedopéva LEGH Yo T HETPTOT TOL PIoKOL OTa
YPNUATOOIKOVOUIKA. Avdpeoa oto uétpo ta omoie o Markowitz (1952) Osdpnoe yi v
BeAtiotomoinon tov yaptopuviokiov MTov Kou M Oakvuoven e amddoong (return). To
EQPAPUOCE CGE YOPTOPUAAKLO, OTOLOLONTOTE PAPOVLE [E ONMOLONTOTE HOPPY] GLGYETICUOV
(correlation) peta&d aocpaiewdv (Securities). H dwaxdpovon tng omddoone GEPDOV  TOV
napeAOvToc opiletonl g N HEoN TN TOV TETPAYOVIK®OV OTOKAGE®V TG amddoong amd To
HEGO OPO M OC M OVOUEVOUEVT TETPAYOVIKY amdkAon and to péco. H dwakduovon petpd to
néyebog ¢ actoyiag TV TopatnpNoe®V YOpw amd o péco. Oco peyolutepn eivor n T g
SLKOLLOVOTG, TOGO UEYOADTEPT OVOUEVETOL VO ElvaL KOt 1) OTOKAION TOV TOPOTNPNCEDV YOP®
amo 1o péco. H drakdpaveon givar edkodo va vroroyiotel Kot cuyva ekepaletot e eTnoio Baon.
H anddoon tov yaptropviakiov X, kot n omoio Ba ovpPorileton o¢ R, , €xel péoco E(R,) xot
dwaxopavon Var(R, ). O Markowitz (1952) 6pioe ¢ péco kot StakOUAVET TG 0mdd06NG TOV
YOPTOPLAOKIOV TO TOPAKATO:

n

E(Ry) = Z Xildi

i=1
Var(Rx) = Xieq Xj=1 0ijXi%; ,

omov x;; =1,..,n elvaw 10 Phpog mov avrictorel oto kAbe fva omd Ta N GTOYKEIN
EVEPYNTIKOV Koy ; = 1,..,7m, glvon ot amddoon mov avtictorel 610 kade £vo amd To N

otoyeia evepyntikov. H ocvvdwakvpavon (covariance) towv otoyeiov evepyntikod 1 kot |
exepaleTot g

aij = E{[(Ri — ER)][R; — E(R))]} = pijo.0;,

Omov p;; €ival 0 GLVTELEGTNG GUGYETIONG TV ATOSOGEMY TV oTolKElwY evepyntkod ( p;; = 1
otav i = j). Emiong, 0; xou o; eivon ot tomikég amokAicels tov i Kal j cToreiov evepyntikod
(i,j =1,...,n) avtioctorya.

Ouwg, mpémel vo EMONUAVOLLE KO TOL LELOVEKTNHOTO TG Olakvpavons. Otav ypnotpomotodue
™ Slokvpaven, vrodétovue 6tL N pomh 2™ TééEng ¢ katovoung (nuidc (second moment of the
loss distribution) vrapyer (Embrechts et al., 2005). Eniong n dwakopaven givar éva kodd pETpo
pioKOV Y10 GUUPETPIKEG KOTAVOUEG OAAL VOTEPEL OTIC WO10iTEPO ACVUUETPES KOTAVOUES. O1 pHdveg
KOTOVOUES Ol OTOIEG YPNOLOTOLOVV T SLOKVUOVGT] IKAVOTOMTIKG Y10, TN HETPNOT TOL PioKOL
eivon n Kavovikn (Normal) kot n Student Aoym tng cvppetpiog toug yopo and tov uéco. Avtd
elval pepikd omd To. PEIOVEKTNUOTO TO. OTOl0L OdNYNOoOV TOVG EMEVOLTEG otV avolrTnon
EVOAAOKTIKOV PETP®V PIGKOV.



1.6 Avvntkn {npud (Value at risk)

MoOnpatikn tpocéyyion

‘Exoope t0 ydpo mbavommroag (£2,F,P) xor 10 TuX0io KEPSOG 1 OMMOAEW TOV OTOLKEI®V
evepynTikov tov yaptopvrakiov X. Ta akdiovbo mOCOGTA TEPLYPAPOVTOL 0VTMS MOTE VO
xpnoporonbovv oe opiopovs. ZvpPoiilovpe mg:

Xa) = 4a(X) = inf{x € R : P[X < x] = a} (r0 xardtepo a-quantile tov X)

x@ = q%(X) = inf{x € R: P[X < x] > a} (o avédtepo a-quantile tov X), 6mov a o Baduog
EUTLGTOGVVTG.

Opwopog 3 Avvntikn Znua (Value-at-Risk (VaR))

‘Eoto 6t a € (0,1) xar X o toxoio petofint oto yopo mbavotntag (2,F,P). Tote
Bempovpe ™ dvvnTikh (nud o¢ To KoTmtepo a-quantile g dobeicag Katavoung oOT®AELNG GTO
Babuod gumotocvvng a.

Yvpporilovpe g :
VaR® = VaR%[X] = —x@ = q,_,(—X)

™ dvvntikn {npid 6to Babpd o g tuyoaiog petafintme X.

‘Etol, yio éva ovykekpipuévo Pobud epmotocdvig o, n dvvnriky {nud (VaR?®) tov
xopToPLAaKiov givar To pkpOTEPO TOcO  TéTtOo0 Mote, pe mBavotTTo O, N ATOAE vt
pkpdtepn M ton pe to C.

Opwc, n dvvntikn Inuid €xet kdmoteg pn emBountég podnuatikég 1010 TeS OMg Exovv Ogilel
npdoeateg dnpootevoelg (Artzner et al., 1997, 1998; Killppelberg and Rootzén, 1999, Acerbi et
al.,, 2001). H dvvntk; (b e ovupwvel pe 10 ofiopa ™G VIOTPocHeTIKOTNTOG OTWMG
avaeépeton  omd tovg Embrechts (2000) and Tasche (2002). Zovnbwg 10 TPOPANHQ
TOPOVGLALETOL GTN TEPITTMGN TOV 1N KAvoVIKOV Kotovoumv (Artzner et al., 1997, 1998). Apa n
dvvntikn Cnuid de pmopel va elvar cuvekTiKO pHETPO piokov kol Umopel Vo TPOKOAEGEL
ovoowpevpéva  mpoPAnuata  piokov (Artzner et al., 1998). Mepikéc @opéc avtd Ta
LEIOVEKTALOTO. OE EMLTPEMOVY TNV EQOPUOYN NG emevovTikng otpatnywkng diversification
(Artzner et al., 1998, Tasche, 2002). Exiong, £xet damiotwbel 6TL ivar un-kvptd pétpo pickov
Kot pn opakn ocvvaptnon Bécewv (positions) .



1.7 Avapevopevo éldewppa (Conditional Value-at-Risk 1 Expected Shortfall)

MoOnpoatikn Ttpocéyyion

Opiopdg 4 Avapevopevo Edieppa (Conditional Value-at-Risk (CVaR)).

[Mopaxdto TopabETovpe TIG TO S10OEOUEVES SIOTVTMGELS TOL OVOUEVOUEVOD EAAEILLLOTOG.
i) YnoOétovtag E[X™] < oo,

E[(X-5)7]

CVaR® = CVaR*(X) = inf{( m

)—s:sE]R}, O<ax<l1

elvat To avapevopevo Eddeupa oto Babud o g tuyaiog petapintng X.
i) To avoapevopevo édlelpupo oto PBabud eumotochvg o pmopel va ypaetel Kot mg

axorovlwg :

1 1
ES, =ES,(X) = mf VaR?[X]dz, 0<a<1
a

€6 BewpovuEe T0 avapevopevo EAAelupa og 10 péco 0po Tmv 100(1 — a)% anwleldy.

iii) To TVaR (Tail Value-at-Risk) opiletar wg
1 1
TVaR® = —j VaR?[X]dz, 0<ax<l1
a—1),

‘Etot, TVaR eivar 0 pécog 6pog OV TtV mocooTiainy tov X Yo T0 aVATEPO 0-T0GOGTO. ATO
Tov mponyovuevo optopd 1o TVaR oyetiletor pe to avapevopevo EAAEpO OO OVOPEPETOL
and tovg Acerbi and Tasche (2001). To TVaR egivar éva cuvektikd pETPO Piokov TO 0moio
wKavomolel TG W10TTEG TS HOVOTOVIiNG, OVOAAOI®MTOV UETOTOMIONG, OETIKNG OUOOYEVELNS Kot
VIOTPOGHETIKOTNTAG .

iv) Yg Kamoteg AAAEG ONUOGLEVGELS TO avapLEVOUEVO EAAEL opileTal G :
CVaR}[X] = E[X|X > VaR,[X]], O0<a<1

omov CVaR} eivoan 10 vd cuvOfkn-avapevopevo édelupa dedopévon OtL M amdAeto ivon
ueyaAvtepn omd ™ dvvntiky {nuid. Or Mausser and Rosen (1999) £yovv avagepOet 6to CVaR}
¢ « mean shortfall ». Qot660, o1 Acerbi et al. (2001) kot Acerbi kot Tasche (2001) Oedpnoav
TO avOUEVOUEVO EALELpO Va gival To 1010 pe To Cvar. Axopo, ou Acerbi et al. (2001) anddei&av
61170 CVaR" Sev eivon éva cuvekticd pétpo pickov. H tedevtaio dSnpocicvon tmv Acerbi et al.
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(2001), Rockafellar kar Uryasev (2000a) £€deiée 61t CVaR and CVaR" sivar dvo Siopopeticd
pETpa piockov KabmGg T0 TPMTO AmodelyTNKE OTL EIVOL GLVEKTIKO EVMD TO GAAO OYL.

INo yevikég katavopés, o CVaR éyel mo ehkvotikég 1010tteg and VaR (Tasche, 2002). ‘Eyet
amoderytel 611 to CVaR givan vrompochetikod kar kvptod (Rockafellar and Uryasev, 2000b). Ta
Overall Expected Shortfall H CVaR 1 TVaR, &ivail cuvektikd pétpo pickov apod 1Kavomrolovy
OAec TIC 1010TNTEG TG cvvektikotnTag (Artzner et al. 1997, 1999) kot v mpdTaoT VTN TPDTOG
anédeiée o Pflug (2000). Av kot to CVaR dev givar cuvnbeg epyareio 610 yPMLOTOOIKOVOLIKO
touéa, apyilel mAéov va gpapproletol ouyvotepo oTig acpaiotikég etaupeieg (Embrechts at al.,
1997). 'Etcl, Oewpeitor éva moAd evélkto epyadeio oe mpoPfiquota  PeAtiotomoinong
yaptopuiakiov(Artzner et al., 1997, 1999).

¥t dumhopotikn avt) epyacio avapevopevo Elieupa (ES), (CVaR) kot TVaR) eivor to idia
HETPO. piokov pe TIC 101eg 1010TNTEG OIS £xovv dgi&el mpdopateg ueréteg (Rockafellar ko
Uryasev, 2000b). T'ia Aoyovg amhodotevong Oa ypnoipomomBovv ot mo yvootég oporoyieg Cvar
ko Expected Shortfall.

Ieprypaon ™ CVaR nwpocéyyiong

¥t omuooievon twv Rockafellar xar Uryasev (2000b), éywve avoeopd piog véa pebddov
BedtioTomoinong yopto@uAakiov. Avtin 1 HEB0S0G Elvar KOTAAANAN Y10 OTOLAONTOTE EXEVOVTIKN
etapeio Ko yeviKa yro 6mota emyeipnon yperdletor vmoroyiopod pickov. To CVaR vroloyileton
Kol BeAtioTonoteiton ypnoponoldvtag pio fondnrtiky] cuvdptnon. “Exovv deiéel 0t 10 EAdyioTO
CVaR kot to Bérticta Pdpn pmopodv va Anebovv Pacicpévo ce dedopéva amd cevipla
SPOp®V OmMOAAPDOV EAYIOTOTOIOVTOG Mo GXETIKA amAn Kvupth cvvdptnon. Emniong, avtd 1o
npoPAnua  Peitictonoinong umopel vo  TOPOLGLICTEL GOV Evo  YPOUMIKO  TPOPANUQ
TPOYPOUUATIGHOD, EMAVGIHO amd OTOL0ONTOTE VYNANG TOOTNTAG AOYICUIKO CUUO®OVO, LE TOVG
Rockafellar and Uryasev (2000b). Yzmdpyovv mohroi olydpiBupol yo emilvon mpoPAnudtmv
Beltiotonoinong pe mapadeiypata omd tovg (Birge kar Louveaux, 1997, Ermoliev kot Wets,
1988, Kall ko1 Wallace, 1995, Kan kot Kibzun, 1996, Pflug, 1996, Prekopa, 1995).

O1 Rockafellar ka1 Uryasev (2000b) vmoBétovv 6t1 1 andrela ekppaletor pe popen e&icmong
z=f(xY) 6mov 10 X TOPIOTA TO YOPTOPVAGKIO TO Omoio emA&yOnke omd €vo GHVOAO
yaptopuAakiov X otov R™ evd Y eivan toyaio didvoopa otov R™. To didvuoua Y avorapiotd
T1G peAhovTikég aieg Tov petafAntov kot Z ivor po toyoio LETaBANTN TG 0Toiag 1 KOTOVOUY|
otov R e€aptaton and to X. H xoatavoun mbavomrag tov Y £xel mukvomra mbovotntag p(y) n
omoio avomapayeTal pe xpnon Kodiko tpocopoinong kotd Morgan (1996).
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O1 Rockafellar kou Uryasev(2000b) 6étovv:

Y(x,a) = f p(y)dy
fx,y)<a

pe v f(x,y) va €xet avotato 6pio 1o .

Mo xaBopropévo X Kot cuvapticetl Lovo tov a, ¥ givat 1 aBpoioTiKY] KOTAVOUTR Y10 TV OTMOAEL
nov oyetileton pe X. H ¥ elvan po onpoavtikny suvdptnon yia tov kabopiopd tov VaR kot CVaR
a0V elvar TANPOS GVVOEdEUEVN He awTéEG M Tuxada petofAnt Y. o Adyovg amrovotevong
vrobétovue 6t P (x, a) de pewdveton oe oy£on LeE TO a Kot gival TovTo) GuVEXNG.

O ripég f-VaR kar f-CVaR amd v toyaio petafint) (npdg cuoyetiopéveg pe 1o X divovton
oo TIS £ENG CLVOPTNGELS !

ag(x) = min{a € R: ¥(x,a) = B}

Kot

pp(x) =1 -p)7" fC,y)p(y)dy
fy)zag()

avtiototya, 6mov f n mbavotnta oto (0, 1).

Ty npdn e&icwon 1o ag(x) Pyaivel wg 0 aploTEPd TEMKS GNUEID TOL [N KEVOD SLAGTNHOTOG
nov omotedeiton omd Tic afiec a wote ¥Y(x,a) = a. Xt ogbtepn e€icwon 1 mbavonTOL
f(x,y) = ag(x) etvon ion pe 1 — . Apo n @g(x) mTopovclGleTal WG N AVOUEVOUEVT TN NG
OmMAELOG OYETICONEVN HE TO X GVYKpiotun pe T {nuid dvtag ion pe ag(x) N ueyodvtepn.

Ev mpocbnkm opiCovpe pua suvdptnon Fg otov X X R wg e€ngc:
Fp(x,@) =a+ @1 —B)7" [ cpmlf (6, y) — al*p(y)dy (1.1)

, t yeat >0,
+ _
omov [¢]" = {O yiat < 0.

H e&iocwon ovt xapaktpilet ta ag (x) ko @g(x). Etol to akérovba Oeoprpoto xovv o poro

mg ene&Nynong tov Pacikdv oyéoenv tov ag(x) kot @g(x) pe my e&icwon Fp.
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Ozdpnpa 1: Q¢ cvvaptnon tov a, 1 Fz(x, a) eivor kupt kar cuvexdg dtagopomouiotyun. H S-
CVaR g inudg oxetildpevn pe kdbe X € X umopel va mpocsdloptotel amd ) oyéon

@p(x) = min{Fg(x,a):a € R}
NG 0Toi0g TO GHVOAO OV TTaipVeEL 0EIEG TOL @ Y1 TO 0010 EMTLYYAVETOL 1) EACYLOTOTOINGN Elval
M &&ng,
Ag(x) = argmin {Fz(x,a): a € R}
elval éva un kevo ppayuévo dtdotnua kot 1 f-VaR mg (nudg diveton amd v
ag(x) = left endpoint tov Ag(x)

YuyKeEKPUEVO,

ag(x) €Eargmingcg Fp(x,a) wu  @g(x) =Fp (x, aﬁ(x)) .

To ohoxAppopa g e&icwong (1.1) pmopei va vroroyiotel pe didpopovg Tpdmovs. ‘Evog tpomog
Ba Ntav vo kdvovue detypatolnyio cOupova pe v mokvotnta mwifavotntag p(y). Av
detypatoinyio mapdyel £vo GOVOAO SOVUGUATOV Vi, ..., Vg, TOTE M TPOGEyyon tov Fp(x, a)
glvat Kupt Kot Katé TUNUOTE YPOUUKT G TPOG a, 1 omoia pmopel gdkoia vo ehayiotomomOet
ue line search teyvikég 1 xPNOOTOIOVTAG TEYVIKES YPAUUIKOD TPOYPUUUATIGHOD.

Ocopnua 2: Eloyotonoidvrag to f-CVaR ¢ andrelog oxetilopevng pe X (X € X) eivon
avéloyo Tov vo eloyiotomocovpe o Fg(x, a) yio (X, @) € X X R, dniadn

min{@g(x) : x € X} = min{Fz(x,a): (x,a) € X X R}

o6mov , to Cevydpt (x*, a*) emrvuyydvel 10 de0TEPO ELAYIOTO €AV LOVO €GV TO X EMTLYYAVEL TO
mpdto ehdyoto kor a” € Ag(x*). Etor o mepumtdoelg 6mov 1o Sdotnua  Ag(x”)
cuppikvaveETaL oE &va onueio, N elayotomoinon Fg(x,a) oto (x,a) € X X R mopdyer éva
Cevydpt (x*, a”), Oy avaykaio povadikd, @ote 10 x* vo ehaytotonotel o f-CVaR kot 1o a* va
dtver to avéroyo f-VaR. Emmpocbeta, n Fp(x, a) eivor kopt og mpog (X, a) kot @g(x) eivon
KLPTN ®©G TPOG TO X, OGOV 1 cvvaptnon f(x,y) elval KupTn O TPOG X KOl GUYKEKPLUEVE, OTN
nepintwon O6mov ot meplopiopol givar tétolor dote 10 X eivar éva kKuptd chHvoro, M KON
elaylotomoinon givat TpOPANHO KUPTOV TPOYPAUUATIGLOD.
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Kepaiaro 2°

Me0Boooioyia emilvong Tov Tpofinquatog

g o0TO TO KEQAANLO TOPOVGIALOVTOL Ol LAOMIOTIKES KO GTATIOTIKEG TEYVIKES KOOMG EMiong Kot
N pebodoroyia mov Ba ypnoipomomBovv Yo TV ETIALGN TOL TPOPANUATOC. Ba KAVOLLLE XPNOT
Vo povtélmv, Ta omoia eivar Bacikd yia Bertictomoinon aeov d00sl To amapaitnTo pobnuatikd
voPabpo. Emiong, yivetan pa mpdtn mopovsiosn Tov mpoypapiotog tov Oa ypnoyomomet.

2.1 Avéivon tov TpofAnpatog

M acealotikn gtaipeion el otoxeio evepynTikov Kot mofntikov yo Kabe g topéa. Ta
OTOl(EL0L EVEPYNTIKOV UTTOPEL VO EIVOL AGPAAMGTPO KOL YEVIKE OTOIEGONTOTE AALEG KEQPOAOLOKES
aroutnoels. Ta otoryeio madntucod givor ot Tuxdv (NuiEg mov mpokHmTovy Kot ot CNUES amd
CLULPOVNTIKG €KO00EVTO Ge Tponyovueva Xpovia Kot mov PBpickoviol akdun o€ 1oyv. Apa, 10
TPOPANUO TTOL TPOKVTTEL YO TNV ACQAMOTIKY €Toupeion ival vo Kataveundel amodotikd to
apykd KePAAA0 G€ oTOLXEID EVEPYNTIKOV DOOTE TO PIGKO VO vt VIO EAeYY0. ANAaoN, TPETEL VoL
Bpovpe ™ cwot) avaroyio ototyeimv evepynTikod o0TmMG MGTE Vo eAaylotomomBel To picko.

[Mapaxdto, o avardcovpe To TPOPANUO 0d LOOMUATIKY KOl GTOTIGTIKT AToy).

‘Eoctm 611 P givan 10 d100é0110 Ke@AAoLo piog 0oc@oAMOTIKNG eTatpeiag T ypovikn ottyun t=0 ko
éoto 6t X givon 1 toyaio petafAnt e Inuidg g etanpeiag n onoio Oa TANpwOel T ypoviky
oty t=T. Emopévog, n {nud minpodvetor ond v gtoupeio 6to téAog g meptodov [0, T]. Ta
otoyeio evepynTkov emevdvovtor oe N ypedypaea. 'Etcl, €yovpe N S10QopeTikEg TUUES
YPEOYPAP®V 01N TEMKT Ypovikn ottyun t=T pe copporiopovg Sy, ..., S, Ko o1 omoieg givor un

npoPAéyiuec. AkoAoVBwg Eyovpe 1; = Sls_i TO 07010 OVOTTOPIGTA TNV OTAS0CT TOL YPEOYPAPOV

0t

ot ypovikn mepiodo [0, T]. H oyetikny tiun tov i ypeoypdpov cvuforileton pe R;, 6mov R; =
S’.
1+ = :

S_Oi’
katavoun. I'a to apBuntikd mopdderypo avtig g epyaciog Ba ypnoomroinfovv dHo tuyoieg
amodOCEL; OTOYEIMV EVEPYNTIKOD Kol €vo, OTOLXEI0 evePYNTIKOL pe pndevikd pioko (riskless

i=1,..,n. Zovboc ta R; = 1, ..., n Bewpodvtor 1t axorovBovv v Log-Normal

asset). 'Etot, to mpdto otorygio evepyntikov axoAiovbei Log-Normal katovoun pe péso py ko
Sravpavon o2, dnhadn Ry~logN(uy, 61) kot to devtepo ototygio evepyntikod akolovdei Log-
Normal katovoun pe néco py kot dtoxdpoven o2, dnhadn Ry~1ogN(uy, 65), OOV [y # Uy Kot
o? # a2. To otoyeio evepynTiKoD pe undevikd picko sivon otadepo.
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H acpaMotikn etarpeio emevovel 1o mocd P ypovikn otiyun t=0 ovtmg dote va KOAOYEL TIg
ueAdovtikég (nuiég ot omoieg Oo mpémer va mAnpwboov ™ otyuy T. Apa, P = Y P =

1 N;Soi, 6mov P; givan to 06 mov enevdvdnke oto i ypedypago. To P; givan ico pe N;Sy; kot
o6mov N; givat o aptBpdc povadwv mov enevovnkay 6To YpedYPUPO.

Tn ypovicn otryuny T 1 ovvolkn a&ia stvon

" C Si " o NiSo; "
Total Wealth = Z NiSi = Z Ni SoiS— = . Ni SOiRi = PZ p Ri = PZ X; Ri
i=1 =1 0i =1 =1 i=1

NiSoi
)
X NiSo;

amo@vyovpe TNV mOAvOTNTA TNG apvNTIKAG TeMKAG a&log amoutodue Yi—; x; = 1. Apa, dev

omov x; = i=1,..,n 10 Pdpoc ¢ emévovong Tov yopToPLAaKiov. [ va

gmitpémetal n ovoryty todinon (short-selling).

H xaBapn {nuud (net 10ss) e aopoalotikig etoupeiog ekppaletat og :

n
Net Loss =X —P z x;R;

i=1

H xabopny {nud Bswpeiton to onueio 6mov ot (nuiéc Eemepvodv ta £coda (assets, cash). Xtnv
nepintoon engvovcoewv, kabapn (nud Bewpeitor 6TL TPOKHATEL OTAV 1 EXEVOVOT| TECEL KAT® OO
™V apyikn TN ayopds. Apvntikr] kafopr] (it vwodnAmvel kEPOOG Yo TNV OGQUAIGTIKY|
etapeio. H Paocwkn vrdbeon oe avtyv mv e&icoon sivor 6Tt 10 X elvan aveEdptmro and
omoladNmote Tuyoio petafAntn R;.

H oacpaiiotikn etoipeion emAéyst tnv €MEVOLTIKN OTPATNYIKY] €T0L MGTE TO pioko Vo
ehayiotonomOei. Avo pétpa piokov tibevtar vd digpedvion: CVaR kot draxduavon (variance).
‘Etol, mpokeévouv va eEetdoovpe T PEATIOTN EMEVOLTIKY] GTPOTINYIKN Y0 0L OGQOAIGTIKT
etapeio mpoteivoviot dvo poviéda ta omoia Pacifovtol o 600 SlapopeTikd PHETPA PicKOL.
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2.2 Ta povtéda

Epappolovpue ovo mpooceyyicelc yio v elaylotomoinon tov pickov. To mpmdTO HOVIELO
elayrotomotel tn dtokdpoaven g kabopng {nuids evad to devtepo ehayiotonolei To Cvar.

2.3 llporto povtéro - Elaytotomoinon g S10KOpOvVeng

To povtého avtd ovclooTikd ehaytotomotel ™ dwakvuaven g kaboapng (nuids. Eivor éva
KAOGIKO LOVTELO TO OO0 Y10 Koupd TMPO. YPNOLUOTOLEITOL GTN HETPNOT TOV KIVOUVOL ayopdig
(market risk). H mpdtn mpocéyyion awtov tov poviéhov £ywve omd tov Markowitz (1952) 6mov
YOPOKTNPIOTNKE OC HOVIEAO MHOG YPOVIKNG TEPLOOOL APOL Ol ATOPAGELS AaUPavovTay HUOVo
oV évapén g (povikng meptddov. ‘Etot, n dtakdpaven g kabapng {nuds éxet og €N :

n
Var(Net Loss) = VarX + P?Var <Z X; Ri>

i=1
n

= VarX + P? z x;Xj 0ij\/VarRVarR; (2.1),

iL,j=1

gmonudvoops 611 P = YL P, = YL, N;Sp; kou 6mov ;5 sivon ico pe 1 6tav i = j evd 6tav
[ # j, 10 g;; &ivan 0 cVVTELESTNG GVOYETIONG TOV R; ko R;. H oyxéon (2.1) ehayiotonoteiton

XPNOYOTOIOVTAG EUTEPIKOVG eKTNTES Yo Var (X) ko Cov(R;, R;). 'Exovpe 611 C ov(Rl-, Rj) =
0ij\/VarR;VarR; xov Var(X) = LYV (X;—X)?, 6mov X = %Zﬁvlei. Euneipikd, 1

N-1

GLVOLKDLLOVOT OVAHESO OTIS aKAOAPIoTEG Am000GELS 6ToLElV evepynTikoD, Cov(R;, R;), eivan
1 1

N-1 N-1

1 .
522':1 Ry (i,j = 1,..,n).

N_1(Rki—RD? vy i =j xau Yh=1(Rki —R)(Ryj —R;) otav i #j, 6mov R; =

2.4 Agbtepo povréro - EAoyiotomoinon Tov avopevopevov EALEINNOTOG

To avapevopevo éaleypupo (Expected Shortfall-ES) to omoio emiong amoxodeitor Conditional
Value-at-Risk (CVaR) amote)lel éva pétpo extipmong kivdhvov 1o omoio £xel epguvnBel ekTevVd
o6cov apopd 1 Bertiotomoinon yaptoeviakiov. Eival éva cuvektikd pétpo kivdvvov to omoio
elval kvuptd Kol vrompocsHetikd kol apa eivor gukoldTEpO Vo gdayiotomoinBel Aappdvovtog
voéym o Papn TV oTorkEiwV EvepyNTIKOL TOL YapTtoPuAakiov. To avapevouevo ElAelupa M
CVaR shayiotonoteiton cupemva pe tnv akdAovdn oyéon:

ming, o{§ + 2 (X = P X Ry — €) ) (2.2)

1-a N
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6mov (z), = max(z, 0)

H oyéon (2.2) éxet 1o id10 eddytoto pe tov gumelpikd extiunty tov CVaR (Rockafellar and
Uryasev, 2000b). 'Exovpe 61t X; givor pia mopatipnon and to X onmAadn, éxovpe éva delypo
X1, o, Xy oo TV apyikn kotovoun tov X. Tote, R; = (R;q, ..., Riy) €ivon pia mpoypdrmon tov
Toyaiov dtavdopatog R = (Ry, ..., R,). Emopévag, éovue éva deiypa tov R peyéboug N and v

apykn katovoun tov R.

2.5 BeATioTommOiNoM VIO TEPLOPLOROVS

Beltiotonoinon vrd meplopiopovg eivor n edayiotomoinon e cuvapTNoNS MOV VIOKELTOL GE
TEPLOPIGHOVS G TPOG TIg ThAVES TIHEG TNG aveEdpTnTNG petaPAntig. O meplopicpol pmopel va
etvan eite meplopiopol 16OTNTOC 1 TEPLOPIGHOTL OVIGOTNTOC. XTNV TAPOVGO SITAMUATIKY EPYOcio
0GYOAOVUOOTE UE TPOPANUATO EAOYLOTOTOINGNG VIO TEPLOPIGHOVG. Tor Kuplo. oTotyeion evog
npoPAnuatog Pertiotomoinong Me TEPOPIOUOVS €lvar ot UETOPANTEG, M OVTIKEWEVIKN
GLVAPTNOT), Ol TEPLOPIGLOL Kol TOL OPLoL TOV PETAPANTOV.

Apa, n Bertiotomoinom Vd TEPLOPIGHOVG Eivar Eva GUVOAD SLOOIKAGLOV Y10 TNV EMIALGT TOV
YEVIKOD YPAUUIKOV TPOPANUATOS TPOYPULLUATIGLLOV:

min F(6)

OV VTOKELTOL GTOVG YPULLUIKOVS TEPLOPIGULOVS

A =B
c6 =D
TOVG U1 YPOLUKOVS TEPLOPIGUOVGS
GO)=0
H(6) =0
Kot T €ENG OplaL
0,<6<6,

Ot G(8) xor H(B) givor cvvaptioelg Ol 0moieg divovtal amd To yYPNoTN Kol TPETEL VL EYOVV
TOPAYOYO TPMOTNG TaENG w¢ mpog 6. H avtikeipevikn cvvaptnon F(0) éxel mpdtng ko devtepng
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TAENG TOPOYDYOVS MG TTPOG TIG TAPAUETPOVS, KOl O Tivakag devTepng TdENg elvar yviowo un
OPVNTIKOG.

2.6 Ilepropropoi

Yndpyovv TOAGV 0OV TEPLOPIGUOL: YPOUMKN 1GOTNTA, YPOLUIKY OVICOTNTO, LN YPOLLUIKN
avicdTTo, UN YPOUUKN 160tnta kot Opla. Epdc pog evolapépovv M YPOUUIKY 160TNTO, 1
YPOLUIKTY 0VIGOTNTO KoL To Opta.

Iepropropoi ypappikis w6étnTog

O1 TEPLOPIGHOL YPOALUIKTG 1GOTNTAG £XOVV TN LOPPT:
A6 =b

Omnov A eivan my X k mivaxog yvootov mteplopicpuadv Kot b givar éva my X 1 diédvoopa yvootdv
TEPLOPICUOV VO O glvar To ddvucpa TAPAUETPOV.

IIepropropol ypoppikng avicotnTog

Ot TEPOPIGHOL YPOAUUIKNG AVICOTNTAG GEPOLVV T LOPOT] :

c6=>d

6mov C givar évag m, X k mivaxog yvootdv teploptopdyv, Kot d éva m, X 1 S1avocpo yvootov
peTafANTOV, Kot 8 Eva S16vOGHa TTOPAUETPOV.

Opuwo

Ta 6pw elvar évag tOHmog meplopiopo ypoppikig avicotntas. o gvkoAia vmoloyiopol
kaBopilovion Eexmplotd amd Tovg GAAAOVLG TEPLOPIGHOVG avicdttoc. [ va kabopicovpe ta
Oplo, TO KOTMOTOTO KOl TO OVATATO OVTIGTOWO TO TOTOHETOVUE GTN TPMOTN KOl OEVTEPT) GTAAN
eVOG TVOKOL LE YPOUUES OCEG €XEL KO TO SLOVUGLLOL TTOPAUETPOV.
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2.7 Aoyropko

To AoyioKd T0 0TOi0 ¥PNGLOTOIOVLE GE 0VTY TN SITA®UOTIKY epyocia sival 1 Matlab n omoia
&yel dmuiovpyn et yuo emidvon tpoPfAnudtev mov amortody ypryopovg vroroyispove. H Matlab
HOG EMITPEMEL VO, KAVOLUE TPAEEIS HE TIVOKES, YPOUPIKES TOPUCTAGES OMO CLVOPTNACELS N
dedopéval, Vo EPaPUOCOVE aLYOP1OLOVS Kot YeVIKA Ppiokel TOAAEG EQUPUOYEG.
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Kepdlaro 3°

E@appoyn Tov tpoypapporog Matlab

3.1 Ao} Tov TpoyplpupoTog

O kddkag epapuoletan ypnoonoimvag to Tpdypappe tg Matlab ko divetor oto mapdptnua.
AxolovBovpe Ta €ENg Prpara

1. Opilovpe Kot SINAGVOLLE TIG TOPAUETPOVS KO LETAPANTES.

2. Avomopdyovpe toyaiovg aptfpovg omd katdAAnin katavoun (rpocopoinon).
3. Koartackevalovpe Tig amopaitnTeg GLVOPTNGELS.

4. Balovue Tig apyikég GLVONKES TV GLVOPTNCEOVY (TEPLOPIGHOL, OPYIKA oNuEia).

5. Tlapovcioom anoterespdtoy.

3.2 [Ipocopoimon

H mpocopoiwon eivor por amd t1g wo O100€00UEVES TEYVIKEG OT YPNLOTOOIKOVOIKT. ATO pia
épevva M omoia Pacionke otn ypovikn mepiodo 1973 émg 1988, n mpocopoimwon Kotatdytnke
HeTa &l TOV TPUDV O CNUAVIIKOV TEXVIK®OV oty emyelpnotaky épevva (Law, 2007). Epeic Ha
YPNOOTOMGOVE TN YAm®ooa mpoypappaticpod Matlab g omoilog pepikd amd ta xdplo
TAEOVEKTNLLALTO, KO LELOVEKTNLLOTA B0t TOPOVGLAGOVLE TOPOKATE®.

Mieovektipato

H mpocopoimon eivar n wo dwdopévn péBodog yuo perétn mepimAok®v cvotnuatwv. Oa
OKLOYPOPTCOVUE LEPIKOVS atO TOVG AOYOLG YaTi vl TOGO OLOOUEVT).

Kotapynv pog emrpémel va gpguvioovpe €va HOVTEAO TOL TPOPANUATOS ov gpgvvovpe. Ta
povtéla mov ypnowomotei n Matlab AopBdavoovv vmoym : ypdvo, TG UETAPANTEG KOl TOVG
TEPLOPICUOVE OV EUTAEKOVTOL Kot TG OAQ avTd, To omoia oyetilovtal aAANAETIOPOVY PETAED
TOVG GLVOPTNGEL TOV YPOVOV.

20



Aapupavovtog vroéyn To Topomdve UTopovUE Vo TOOUE OTL N TPOCOUOImoN Hag divel OTL TTo
KOVTIVO GT1 TPOYLOTIKOTNTO. APo LTOPOVLE VO SOKIUAGOVUE SLOUPOPETIKA GEVAPLL Kol 1OEEC TIG
omoieg LTOPOVUE VO EPUPUOCOVILE Kot £TG1 va. Bpodpe TO 100vVIKO HOVTELO TO 0Ttoio Asttovpyel
TO OTTOOOTIKG.

To x0Oplo mheovéktnuo TG pneBdoov awNg elvan 6Tt dev amontel voBEcelg mOH ATAOTO0VV TO
npoPAnua. Ot avaAvtikéc puébodor amartohv vrobécelg ywo amlomoinon oty emilvon ToL
TPOPANLOTOG, 6€ avTiBeo He TV TPOCOUOIWGT TOL OeV £)EL AYOTEPOLG TTEPLOPIGLLOVG.

Emiong HOAMG KOTOOKEVAGOLUE TO HOVTEAO HOG Kot TO TPEEOLPE UTOPOVUE VO GLAAEEOLUE
axpiPn dedopéva. Apa o ¥pNnotng o€ Ba mopatnPNoEL LOVO TN CLUTEPIPOPE TOV LOVTEAOD GE 1oL
YEVIKN KAipoKo 0AAG propel va mapatnpioet T Aettovpykdmra o Pdbog (Winston, 2004).

Ovclootikd 1 mpocopoimon oG mopeyel Tn dvvatdTTa NG oVyKpong Kot aglohdynong
EVOAMOKTIKOV GEVOPIMV KOl Aoe®mV (oTE va. dodue moieg mAnpodv Tig mpotimobicelg (Law,
2007).

Mewovektipora

Onmg 6Aeg o1 TeYVIKEG £TOL KoL 1] TPOsOpoimon £xel Kat Ta petovektnpata . [pdta an’ 6la, n
TPOCOUOImoN  omavtd oTic gpotiost tomov  “"What if”” wor dev  eivor o TEYVIKN
BeAtiotomoinong. Mmopovpe va v Oeswpnoovpe oo pébodo Pertictomoinong kdtw vmd
ddpopeg cuvOnKeg givat Opmg i dadikaoio mov amattel Todd ypovo (Winston, 2004). Akopa
10 K@Oe poviého mov kotackevdlovpe eivor povadikd kot mbovov vo un - pmopel va
ypnooromBel yuoo mapdpowa mpoPAnuata. Emiong Oa mpémer va onpeiwbel 6011 0 OyKOg
dedOUEVOV KOl 1] PEAAGTIKT] TPOGOUOimoT divouv pia vrepPoiikn avtoremoifnon 6to ypno
Yo, Ty €ykvpoTnta tov povtédov (Law, 2007).

3.3 fmincon

H evtoAn “fmincon” sivon n kOpia evtodn yia enihvon tov mpoPfinuatog Peltictomoinong. H
“fmincon” Ppiokel 10 EMAYIOTO HOGC OPIGUEVNG UN YPOLUIKNG GLVAPTNONG LE TEPLOPICUOVE
(constraints) oe eAdyioto ypdvo. H evioln avthy elayiotomolei v ovvdptnon f(x) vrod
GLYKEKPLLEVOVG TEPLOPIGHOVG :

c(x)<0

ceq(x) =0
Axx<b
Aeq * x = beq
Ib<x<ub
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6mov X,b,beq,Ib, kot ub dravdouara, A ko Aeq givor Tivakeg pe mepropiopovg, ¢(x) ko ceq(x)
€lVOl GUVOPTNHGELG TOV EMOTPEPOLY SlOVOGHOTA, Kot f(X) glvorl pio TPAYHOTIKY GUVAPTNGOT TOL
emotpépel povodldotato péyebog. Emiong ot f(x),c(x), ko ceq(x) pmopodv va givar un
YPOUUIKEG GUVOPTOELG.

H mopokdtom gvioAn ypnoonoteiton yio va Bpebel to EAAYIGTO TNG OVTIKEIUEVIKNG GLVAPTNONG
OEOOUEVOV TOV TEPLOPICUMDYV -

x = fmincon (fun,x0, A4, b, Aeq, beq, lb,ub),

6mov x0 etvor n apykn T kot fun etvot n cuvAPTNON TOV BELOVUE VO EACLYLGTOTON|GOVLLE.
Eivar po evtodn n omotor d€yetan £va d1dvocpa X Kol ETOTPEQPEL £Vl povodtdotato péyebog f.
YroBétovpe 0Tt t0 TPOPANUO  TTPoHTOBETEL YpOUUIKOVS TEPLOPIGUOVS TOL Umopel vor givon
160TNTEC N avicoTNTEG. 'ETol Yo TOVG YpoppukoDs meEPLopiopons YPNOOTOOVUE SOVOCHATO 1|
TVOKEG.

Axx < b:ypopukég avicdTreg,
Aeq * x = beq: ypoppIKES 1IGOTNTEG.

AoV 10 TPOPANLA VITOKELTAL GE YPUUUKES OVIGOTNTES KOL IGOTNTES, 1| fmincon glaylotomotel
TNV AVTIKEWEVIKT] cuvapTnon N ool waipver apykn Ty x0 xor avalntel To eAdyloto x g
GLVAPTNONG OV TEPLYPAPEL N fUn pe YPOUMKES ovicOTNTEG A * X < b Kot YPOUUIKES 100TNTEG
Aeq * x = beq. H apyu) Tyuq x0 pmopel va givar povodidotato péyedog, dtdvuopo 1 Tivokag.
Av 10 TpOPANpa dev €xel avicdtteg, TOTE cuuPorilovpe pe A = [ ku b = [] &vd av dev
gyovpe 100tNTEG T0TE GLpPOoAilovpe pe Aeq = [] ko beq = []. IIpocdiopilovpe KotmdTEpPO Ib Ko
avadTepo ub 6plo Yo TIC TIHEG TNG X, OOTE 1) AVoN Vo tKavomotel Tic ouvinkeg b < x < ub.
Avn x(i) dev éxel kGt O6pro tote BéTovpe Ih (i) = —Inf, Ko av dev Exel dvm Optlo toTE BETOVE
ub(i) = Inf. Epeig Oo xpnoomotcovpe HOVO YPOUUIKOVG TEPLOPIGIOVG Kot OPLdL.

[Ma va vroAoyicovpe ™ TN TG GLVAPTNONG GTO X YPAPOLLLE T TOPUKATD EVIOAN|

[x, fval] = fmincon(fun,x0,A4,b, Aeq, beq, b, ub)

H fval eivar n cvvaptnon yuo v BEATIGTN TN TOV X KAT® VIO TEPLOPIGHOVG,.
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3.4 Epappoyn

[Mopovcialovpe éva amdd mapddetypo yw vo deiovpe mwg dovievel m fmincon. Ag
voBécovpe 0Tl €yovpe T cvvaptnon f(x) = -x1x,X3. Ag onuUEl®GOLUE OTL 1] GLVAPTNON
T Umopel vo umv tvon Tavto KupTh, Apo UTopel v Hog OMoEL avaSIOTIoTO OTOTEAECUATOL.
o yépwv oumg tov mopadeiypatoc Oa ddoovue éueoon otn owdikacio e Matlab .
YvveyiCoope Aéyovtog 6Tt M fmincon pag Oivel T TWR TOV X 7OV EAVYICTOMOLEL TNV

f (x) apyiCovtag m.y. and to onueio x = [10; 10; 10], pe mepropiopovg :
le + 4x2 + 6x3 > 15
X1 + 3 Xy + 5X3 < 200.

Ta endpeva Pipoto pog divoov po KoAr aicOnon g dwdikaciog mov akoiovBovue yu
enilvon tov mpoPAnpoTog. Xtn ocvvéyewn dnpovpyodue éva m-file (myfun.m) to omoio
EMGTPEPEL TO LOVOOLAGTOTO PEYEDOC f TNG AVTIKEWEVIKNG GLVAPTNONG.

function f = myfun(x)
f=—x(1)* x(2) * x(3);
end
Metd Eavayplpovpe TOLS TAPOUTEVE TEPLOPIGLOVS OC EENG:
—2x; — 4x, — 6x3 < —15
x; + 3x,+ 5x3 < 200.
AoV ot teplopiopot etvan ypappkoi ekepalovtatl og mivakeg avicdmrag A. x < b, dmov

-4 -6
3 5

—15

A=[_i ]Koub=[200.

A@o¥ Bécovpe apywd onueio ko TpéEovpe T0 Mmain.m 10 omoio MEPIEXEL TIC OVIGOTNTESG, TO
apykd onueio ko v fmincon m omoia kaAel v myfun ond to apyeio myfun.m. To
oLpuporo “ %” ypnoyonoteital yo GyoAacuo.

% main program
A=1[-2-4-6;135]; % mepropiopoi avicotnTOG
b =[-15200 J;
x0 =[10; 10; 10]; % apywn tipn
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[x, fval] = fmincon(@myfun,x0,4,Db);

AoV 10 TpéEoLLLE BpioKkovpiE:

X, = 66.6667
X, = 22.2222
x; = 13.3333

Kot n tiun g ovvaptnong sivor fval = -1.9753e+004.
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Kepaiaro 4°

IHapovoiaon amroteleondTOV

4.1 AvoAoTikn eprypoen TV Tpofinudtov

O «bprog oKomOC avTAg TG SWMAMUATIKNG eivor vo pewmbel 10 pioko €vOg YOPTOPLANKIOL
StAéyovtag T PEATIOTN EMEVOLTIKN OTPOTNYIKY. AVTO umopel va emitevyBel eELoy1GTOTOIOVTOG
T 000 péTpa pickov: ) dakvdpaven e kabapng (nuidg kot to avapevopevo Ealetppo (Cvar).
Abdvovue mpoPAiuata Bedtiotomoinong pe dvo otoryeia evepyntikov (1" mepintwon: éva mov
gumepiéyel pioko kar éva yopic pioko, 2" mepintmon: kou ta 0o pe pioko) N tpio otoyein
evepyntikov (0o pe pioko kot évo ympic). e yevikée ypouués eEetdlovpe dVO MEPMTOOELS,
Aovovtag ta TpoPAHaTa e TNV andAsto kataveunuévn katd Pareto 1 katd Log-Normal.

2m npot mepintmon Exovpe (nuid pe katovour Pareto pe y = 5, 4 = 4000 kou ot devtEpT
nepintoon €yovpe {nud pe Log-Normal katavoun pe p = 6.5 ko 6 = 0.903056. To
avapevopevo mocd dekdiknong (to avapevopevo mocd mov Ba  dekdwknBel amd TOVLG
acporlopuevouc) eivar 1000 yuo T1g Svo ®¢ Gve Katavopuég (s Kot 1 0oQOAMGTIKY ETOpEin
naipvel aoeahmotpa  1100. T «kdaBe mepimtwon emAéyovpe TEOOEPIS  SLOPOPETIKOVG
oLVVOLAGLOVE GTOXEIV EVEPYNTIKOV OGTE VO Bpovpe Tov BEATIGTO.

O mpdTOG cLVOVACLOS elvar éva oTolKElo EvePYNTIKOD pE pIGKO Kot GTOLXEID EVEPYNTIKOV Y®PIG
picko. To TpdTO GTOLYKEID EVEPYNTIKOD pE pioko Exel péom amorapn g Taéng Tov 13.883% Kot
Log-Normal xatavoun, R; ~ logN(u; = 0.005, a; = 0.5) ev®d 10 otoyeio evepyntikod ympig
pioko &xer 4% omoAaPr, Rz = 1.04 pe mbBavétta 1. O de0TEPOG GLVOLOGUOS GTOLEI®V
EVEPYNTIKOL TOM amoteleiton amd €va pe pioko kot éva yopic, OU®G €0 TO oTOUKElD
EVEPYNTIKOV HE pioko €xel OPopeTiky] péon amorofn). To devtepo otoLEio EvepyNTIKOL HE
pioko givan Log-Normal kataveunuévo pe péon amorofn g tééng 17.029%, R, ~ logN (u, =
0.006, o; = 0.55) ka1 T0 6TOEID EVEPYNTIKOD YWPIC picko £xel ONmS TPonyoLUEVMS (omodapn
4%, R; = 1.04). O tpitog cuvoLOoUOS apopd T dVO CTOLYEIN EVEPYNTIKOD LE pioko Ta omoia
ocvoyetilovtal pe GUVTEAESTN GLGYETIGUOL oL Ttaipvel Tiég, —0.5, 0 kot 0.5 ko axorovbmg
0TO TETOPTO GLVOVOGUO YPNGULOTOIOVUE TO GLVOLOCUO OLO GTOEIMV EVEPYNTIKOV TO. OTOiN
umopovv vo. cuoyetilovtan Betikd, apvntikd 1 kaBorov pali pe éva yopig picko. Ta téc0epa
SPOPETIKA YOPTOPVAGKIO Ypnouonotovviol ot mepintwon ¢ Log-Normal kot axoAovBwg
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¢ Pareto {nuidg. Eivon onuavtikd va avaeépoope 6tt 1 Log-Normal koatavoun Osmpeiton
“thin-tailed” oe avtibeon pe tnv Pareto ) omoia eivon *’heavy tailed’’.

®a avaidoovpe tpion wpoPAnpata. To wpdTO TPOPANUE 0QOPE TNV UETOPANTOTNTA TV
arotedeoudtov tov CVaR kot g odwkdpavons. Oco peyordtepn 1 petofintotnta
OTOTEAECUATOV TOGO UEYOADTEPO KOl TO PIoKO 0@ov To mBavd ceviplo avéavovtol. Mia
EMEVOLON 1) OTtOl0L £YEL OLAPOPETIKES AMOAAPES Exel peYAAN peTafAnTtotnTa, £T101 €EETALOVE Yo
drapopetikd aptud N (detypa) kot yio k=500 eroavarnyeic. To koppdtt avtd pog diver o 1déa
v o N €xovpe po ko tpocéyyion tov CVaR kot g dtakdpovengc.

O vmoloyopdc tov CVaR éxer Baociotel oe Pabud eumoroodving 99%. To eAPetkd teot
a&lomiotiog (SST) amattei Tov 610 PabUd eUmIGTOGHYNG Y10 ACPOMGTIKEG ETA1PEieS PACIOUEVES
ota eAPetikd dedopéva. O Babudc epmorocdivig eaptdrarl amd tov enevovtn. Oco meplocdtepo
dev apécel GTOV EMEVOLTN TO PIGKO TOGO LEYOADTEPOG KOl O OOLTOVUEVOS BaBUOC EUTIGTOGHVIG
(Alexander, 2008).

["a v ernilvon tov TP®OTOL TPOPANLATOG XPNGLOTOLOVLE TO, LLOVTEAQ TO. OTTOL0L TTPOAVAPEPOLLE.
[Tpocopoidvovpe yio SloPOPETIKG delypata Kot TpEYovpe to Tpdypappe yo. k=500 vnd
KAmO100G TEPLOPIGUOVG. BEMPOVLLE TO VLG X OG TO YOPTOPVAAKIO Kot OE@POVLLE:

YN xi=1 Kot Xq, ., X, 20 Y10 i = 1,...,7,

O6mov N 0 apBUdg TV oToLXEIMV EVEPYNTIKOD Y10l IO GLUYKEKPLUEVT] ETEVOVTIKT oTpatnyiKn. [a
KéOe i = 1,...,n, x; €lvar T0 TOG0GTO TOL AVTiIoTOYYOL GTOLKElOL EvEPYNTIKOV. Ot TTeplopiopol
dev emrtpémovv short selling yw ta N otoyeia evepynticov pe pioko N xopig . Xpnoipwomoovpe
N=2000 (to tvyaio deiypa) kot emavarappavovue to meipapa yioo k=500 @opég kot akorlovBwg
vy N=5000, 10,000, ot 1,000,000. Ot Bérticteg avoroyieg X; Kol Ol GVTIGTOU(EG TLMIKEG
amokAMoelg Kataypapovtol. o 0KoAa YPNOIHOTOIOVLE TOVS TUPAKAT®O GLUPOMGHOVC!

X1 M ovaloyio TOV TPAOTOL GTOLYEIOVL EVEPYNTIKOV e picko péong amorofr 13.883%
X5 M avoroyio Tov Se0TEPOV GTOLXEIOL EVEPYNTIKOV LE picko péong amorafn 17.029%

X3: M avaloyio Tov oTotyeion evepynTIKOL Ywpig pioko pe amorapn 4%.
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To 6e0TEPO TPOPANLLA LPOPA TV AVAALGT TOV AVOUEVOUEVOV EALEILLOTOG KO TG OLOUKDLLOVOTG
v £vo TEPLOPIGUEVO apBud cevapiov. Avvoovue ta TpoPfAnuata BeAtiotonoinong yio 600
oToLyEln EVEPYNTIKOV LE pioKOov VIO TOVG 110V TEPoPIGovG. TTapovoidlovpe TapaKAT® TG
BéATioTEG OvaloYies Yol TIG OLO KOTAVOUEG CNUdV.

To tehevtaio TpdPAnpa eivol Tapdpolo e TO SEVTEPO AV KOL GE QLTI TN TEPIMTMOOT £PapUOlETOL
LOVO Yo TO avapeVOUEVO EAAELUO OOV TTpooTifeTal £vag mePloptopos. O mEPLOPIGHOG VTOG
epappoletar ot avapevopevn arnoAafn. To avapevopevo képdog divetar amd :

n
Expected Profit = Pz x; E(R;)) — E(X), i=1,..,n
i=1
O VIOAOYIGUOG TOV AVOUEVOLEVOL KEPSOVG givarl TANpmg eumelpkog E(R;) =% N1 Ry xau
E(X) =% N_ X, Zto mpoPAnuo ovtd TO aVOHEVOUEVO KEPSOC Oa TAPEL TIC TIHES ME

avtiotoryo képdog 1%, 2% and 3%. Apa 10 avapevopevo képdog givor 1% P, 2% P kot 3% P
Yo Kabe meploptopd émov P 10 066 mov enevovOnke ( P =1100).

4.2 Tleprypa@n] TOL TPOYPAURATOS T1S TPOGOUOIMCTS
[Teprypdpovpie ev cuvtopia TG SOVAEVEL | TPOGOUOIWGT KOl TMG CLAAEYOVLE T OedOUEVAL.

O otdyog g MPT (BAéme eicaymyn) mpocopoimong eivar va dokipdost OAa ta mhavd cevépio
LE OPOPETIKA TOGOCTA OTOWEI®MV EVEPYNTIKOV Kol v €MAEEEL TOL TOGOGTO OVTO OV
ghayiotonolovy 1o picko. H gviod mvnrnd ot Matlab ypnowonoteiton yo tyv mopaymyn
Toyaiov aplBudV amd T TOAVUETAPANTY] KAVOVIKT KOTOVOUY| Y10 GTOLXELN EVEPYNTIKOV UE PIGKO.

[Tpocopoldvovpe T katavouss nuidg pue ypfion ¢ evioAng randraw 1 omoia pmopei vo
TapayeL TVY0ioVG apBUOVS amd S0 SPOPETIKES KOTAVOUEG. XPNGLLOTOUDVTOG TV EVTIOAN OUTY
Topayovpe aplipong amd dVo KATAVOUES, Kol GUYKEKPIUEVA oo TIS katavouég Pareto (second
class) ka1 Log-Normal pe mopopétpous ovtég mov mpocdlopiGaE TPOTYOLUEVOG.
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4.3 H mowkihio TOV amotereocpdTmv

Eivor onpovtikd oty 6Tatiotiky avaAvon vo pELVOVUE TNV evauctncio TV VTOAOYICUMV HOG
AVOAOY®G TOV OLUPOPETIKMV OEYHATOV. XTO KOUUATL avtd mov okoAovOel eetdlovue
CLVUTEPLPOPE TNV BEATIOTNG OVOAOYIOG OVTMG MOTE VO LEIWGOVUE TO PIGKO Y10 SLOPOPETIKA N
(2000, 5000, 104,106) extelmvtag 1o meipapa yro k=500 emavaiyels. Osmpovpe T ud ot
TpO™ TEPpinT®ON va el Pareto katavoun kot otn dgvtepn Log-Normal katavous.

4.4 Avapevopevo Edldeyppa 6tov k=500

270 OTAO0 OVTO EANYIGTOTOOVLE TO TPOPANUA Yo TO avoapevopevo Eddelupa. Me ) Bonfeta
¢ Matlab maipvovpe tovg mapakdtm mivakec. Xpnotpomoovue v eicwon (3.2) v omoia
TPOAVOPEPAIE KOl €TCL TO  Ypoppkod mpoPAnua  Peitictomoinong emADVETOL HE  TOVG
nepopopovg N, x; =1 ko 0 < x; < 1. Yrevbopiovpe 6t R; ~ logN(uy = 0.005, oy =
0.5) péonc amorofny 13.883%, R, ~logN(u; = 0.006, o; = 0.55) péong amorapn 17.029%,
R3; = 1.04 kot 10 mocd mov enevovoape P=1100. [Ipodta €govpe ™ mepintmon.

Avapevopevo Eewupa - Mepintwon 1" Znmd xatd Pareto

R; xot R Béktioteg avaloyieg 117)17:')?(({]101] Méoog 99% CVaR
N=2000 X,=0.2180 x,=0.7820 | 0.3713, 0.3713 | 0.5486, 0.4513 | 6429.059
N=5000 X,=0.5887 x,=0.4113 | 0.3007, 0.3007 | 0.6043, 0.3956 | 6547.155
N=10,000 x1=0.7448 x,=0.2552 | 0.2499, 0.2499 | 0.6231, 0.3956 | 7579.870
N=1,000,000 | x,=0.6476 x,=0.3524 | 0.0271, 0.0271 | 0.6409, 0.3590 | 7293.440

IMivaxkag : Avalvon avopevopevov eleiupatog yio 1o 1° otoryeio evepyntikod pe picko kat to
otoyeio evepyntikov ympic picko pe Pareto (npud.

Avapevouevo EMelupa - Mepintwon 2n: Log-Normal (nuid

Ry xo1 R Béktiotec avaroyieg };1;:)1]52 on Méoog 99% CVaR
N=2000 x1= 0.5786 x,=0.4214 | 0.3577, 0.3577 0.5229, 0.4770 5851.139
N=5000 x:= 0.6740 x,= 0.3260 | 0.2902,0.2902 | 0.5735, 0.4264 5878.893
N=10,000 X;= 0.7139 x,= 0.2861 | 0.2304,0.2304 | 0.5950, 0.4049 5837.694
N=1,000,000 | x,=0.5716 x,=0.4284 | 0.0244,0.0244 | 0.5914, 0.4085 6499.596

IMivakog 2: Avéloon avouevouevov eldeippatog yuo o 1° otoygio evepyntikod pe picko kot
10 oToLyElo evepynTikoL ywpic piocko pe Log-Normal {nuud.
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AvoADOVTAG TO OTOTEAECUOTO OTIG OVO0 TEPIMTMOELS TNG TVYOi0G (UGG, 1 AGPAACTIKT ETOPEin
TPEMEL VO EMEVOVGEL TEPIGGOTEPO OTO OTOLXEIO EVEPYNTIKOL e PIoKO Kot UECT amoAopn
13.883% mapd oe avtd ywpic. ITlapd tavta dpmg €xel Ppebel 011 01N Mepintwon N=2000 pe
Pareto (nuid, m mpotewoOuevn €MEVOLTIKY] OTPATNYIKY €lvar vo enevOOGOLUE GTO GTOLKElD
EVEPYNTIKOV YWPig ploko. XTOVG MIVOKES EXOVUE TN TUTIKY OOKALCY|, TIC LEGES OMOAUPEC TV
oTOElMV EVEPYNTIKOL KOl TO gAayloTomomuévo Cvar yuo ta didpopa detypata. TTapatnpovue
611 660 awéavovpe to N 1 T amdxkhion perdvetat. Ta N=10° moparnpodue ot ot avoroyieg
minowalovv t PéAtiotn. Emiong mapoatnpovpe Ot €mevovovLUE TEPIGGOTEPO GTO GTOLYEIO
EVEPYNTIKOV pE pioko otn mepintmon ¢ Pareto and 6t ot mepintwon g Log-Normal. To
mpdypappo Yoo N=2,000 yperéletar mepimov 40 devtepdrenta evéd yio vo N=10° mepimov 20
Aemtd. O akydpBuog yia ta veorota N=5000 ko1 N=10,000, mpe wepimov 1 Aento.

Axolov0wg e&etdlovpe TO YOPTOPLAGKIO ATOTEAOVUEVO A0 TO GTOLYEIO EvEPYNTIKOD LE pioKO
R, ka1 to otoyeio evepyntikov ywpic picko.

Avopevouevo Eeppa - Mepintoon 1" : Znud kot Pareto

R,and R; Béltioteg avaloyieg E)I?Sl on Méoog 99% CVaR
N=2000 x;=0.2845 x,=0.7155 | 0.3588,0.3588 | 0.4175,0.5824 | 6197.025
N=5000 x1=0.7538 x,=0.2462 | 0.2977, 0.2977 | 0.6190, 0.3809 | 6288.626
N=10,000 X1=0.7522 x,=0.2478 0.2334,0.2334 | 0.6320, 0.3679 | 7571.569
N=1,000,000 | x,=0.5943 x,=0.4057 0.0256, 0.0256 | 0.6450, 0.3549 | 7352.844

IMivakog 3: Avalvon avapevopevov eldeippatog yio to 2° otoreio evepyntikod pe picko kot 1o
otoyeio evepyntikov ywpig pioko pe Pareto {nud

Avopevopevo Eleupa - IMepintwon 2n: Log-Normal {nud

R, xou R3 Béktiotec avaroyieg E;;;Sl on Méoog 99% CVaR
N=2000 X1=1 X,=0 0.3570, 0.3570 | 0.5268, 0.4731 | 5342.447
N=5000 X1=0.9999 x,= 0.00001 | 0.2876, 0.2876 | 0.5872,0.4127 | 6737.833
N=10,000 X1=0.6480 x,= 0.3520 | 0.2218, 0.2218 | 0.6066, 0.3933 | 6312.585
N=1,000,000 | x;=0.5910 x,=0.4090 | 0.0245, 0.0245 | 0.5920, 0.4079 | 6571.135

IMivaxag 4: Avéivon avopevopevov eAdeippatog yio 1o 2° ototyeio evepyntikov ue picko kot to
otolyeio evepyntikov ympic picko pe Log-Normal {nud.

Ta anoteréopata otovg [ivakeg 3 kot 4 delyvouv OTL 6T TEPITTMOOT OV £VA YUPTOPLAAKLO TOV
amotedeitoan amd €va otoryeio evepyntikov pe pioko kot amorafr) 17.029% ot éva ympic picko
kot amolafr] 4%, mpémel va TPOTIUNGOVUE VO EMEVOVGOLUE TEPIGGOTEPO  Oamd TO APYIKO
KePAAAI0 010 otoyeio evepyntkov pe pioko. IMapoatmpeitor pepkn dapopomoinon ool yio

29



N=2,000 vrd Pareto {nuud n acporotikn etoupeion cupPovievetol va enevovoetl mepinov 72%
TOV OPYIKOD KEQOAMIOL OTO OTOlKElD EvePYNTIKOL Ywpig pioko. Avtd avtitifeton TV
OAmOTEAECUATOV Yo dlopopeTikd N. 'ETol pmopovpe vo 10 mopoAelyovpe apod £YOVUE HIKPY|
JPOPOTOINGCT OTA AMOTEAEGHOTO. AKOUA Ol TUTIKES OMOKAIGELS TV VITOAOYIGUAOV Paciopévol
otg 500 TPOCOUOIDOELS €lvol OPKETA KOVIA OTIS TUMIKEG OMOKAMGES OMOL TO GTOLKElD
EVEPYNTIKOL pE TO Ayotepo pioko eEetalotav. Emiong m aceolotiky etoipeio mpémer vo
aLENCEL TNV €MEVOLOT TNG GTO GTOLKEID EVEPYNTIKOV LE pioko OmOL M Koatavoun Cnuidg €xet
>heavy tail’’. Erniong mpénet va emonuévovpe 6t yioo N=10° moipvovpie TIC pKpOTEPEC TUTIES
AOKAICELS V1o TIG PEATIOTEG OvOAOYIEG KO OKOUOL O TIUEG TV LEC®V €IVl KOVTA OTIG PEATIOTEC.
Ot voAoyiopol pog maipvouv to 110 ¥poviko SEAGTN e QVTE TOV TPONYOVUEVMOV.

AxoroVBwg Advovpe to TPOPANUO TOVL OVOUEVOUEVOL EAAEIUHOTOS OTOV TO YOPTOPULAAKLO
amotedeiton and 2 cvoyetiopéva otoryeio evepyntikov. O cvvieheotg cvoyetiopod etvar 0.5
Kot ot Péktioteg avoroyieg yw Swpopetikd N koatd Pareto xor Log-Normal (nuudc
TOPOVCALOVTaL TOPAKATE.

Avopevopevo Elheypa - [epintoon 1n : Znuid xotd Pareto

51:](8-15 Ry Bé\tioteg avaroyieg 11::)151 o Mécog 99% CVaR
N=2,000 X;=0.2151 x,=0.7849 0.3994, 0.3994 | 0.4597, 0.5402 | 6531.076
N=5,000 X1=0.9450 x,= 0.0547 0.3392, 0.3392 | 0.4673, 0.5326 | 7696.308
N=10,000 x1=0.7333 x,=0.2667 0.2991, 0.2991 | 0.4335, 0.5664 | 7378.667
N=1,000,000 | x;=0.4750 x,= 0.5249 0.0328, 0.0328 | 0.4456, 0.5543 | 7344.684

IMivakag 5: Avdivon oavapevopevov eldeippotog yio 000 OeTikd GLGYETIGUEVO GTOLKElN
EVEPYNTIKOL g pioko kot Pareto (npuid.

Avopevopevo EMhelupa - Mepintwon 2n: Log-Normal {nud

51:](8?5 ke Béltioteg avaroyieg E;gfﬂ o Mécoc 99% CVaR
N=2,000 X;=0 x,=1 0.4068, 0.4068 | 0.4787,0.5212 | 4804.293
N=5,000 x;=0.00008 x,=0.99992 | 0.3416, 0.3416 | 0.4819, 0.5180 | 6369.432
N=10,000 X1=0.2992 x,=0.7008 0.2775, 0.2775 | 0.4543, 0.5456 | 7278.033
N=1,000,000 | x,=0.4794 x,=0.5206 0.0315, 0.0315 | 0.4589, 0.5410 | 6551.696

IMivakag 6: Avdivon ovopevopevov eleippotoc yio 000 OgTikd GLGYETIGUEVO GTOLKElN
evepynTikov pe pioko kot Log-Normal {nud.
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Ot ITivokeg 5 ko 6 deiyvouv OTL 1 OCQAAGTIKY] ETOUPEIN TPEMEL VAL TPOTIUNOEL VO ETEVOVGEL
TEPLOGOTEPO GE £VO. GTOLYEID EVEPYNTIKOV apoV lvar BETIKA GLGYETIGUEVES. XTO TivaKO 5 Yol TaL

N=2000 xou N=10° emiréyovpe va eTEVEVGOVIE GTO SEVTEPO GTOYEID EVEPYNTIKOD g PioKO EVD
y1 N=5000 ko1 N=10* eivar mpotipntéo 10 mpdto. Xto Ilivaka 6 yio too N=2000 xou N=5000
QOIvVETAL OTL TPEMEL VO, EXEVOVCOVUE OPKETO Omd TO apy KO KEPAAOO GTO OEVTEPO GTOLKEID
gvepyntikod pe pioko. ' to N=10° emevévovpe 1o 70.08% Tov KepoAoiov 61O SevTEPO
ototyeio evepyntikod pe pioko. Opog yia N=10°1 acpaloTiky sTatpeio TpEMEL VoL EMEVEVGEL TO
52.06% tov apywold kepoloiov ©TO OTOWKEID EVEPYNTIKOV HE TEPIOCOTEPO pioko. Avtd
oLHQMVEL pe TN otpoatnykn yw Pareto {nuid. X mepintwon avty enevévovpe 52.49% tov
apyIKov KePaAaiov og aVTO pE TO TEPLocOTEPO pioko. Ta ypovikd daoctipata yio N=2000 kot
N=5000 eivoan 40 ko1 58 Ssvteporenta avtiotorya. I'a N=10* 10 ypovikd Sidompa TOV

vroloyiopumv eivan 1.05 Aemtd kon yio. N=10° eivon mepimov 20 Aemtd.

Opoimg pe mponyovpuévas vroroyilovpe tig BéATIOTES avahoyieg Yoo VO GToLyEld EvEPYNTIKOD
pe pioko kot cuvteAEsTr cvoyeTIcpo -0.5.

Avapevopevo Eaieupa - [epintoon 1n @ Znuid xatd Pareto

51:]((_)8. 5 Ry Bé\tioteg avaroyieg E::)fﬂ on Mean 99% CVaR
N=2000 x1=0.2911 x,=0.7089 0.3301, 0.3301 | 0.4798, 0.5201 | 6955.13
N=5000 x1=0.3963 x,=0.6037 0.2505, 0.2505 | 0.4862, 0.5137 | 8031.633
N=10,000 X1=0.4146 x,=0.5854 0.1873, 0.1873 | 0.4800, 0.5199 | 7951.327
N=1,000,000 | x,=0.4885 x,=0.5115 0.0193, 0.0193 | 0.4857, 0.5142 | 7320.008

MMivaxkag 7: Avaivon ovopuevopevoy eAAEIPOTOg Yoo 000 apvNTIKA GULGYETICUEVE GTOUYELN
EVEPYNTIKOL pe pioko kot Pareto {nud.

Avapevopevo éielupa - Mepintoon 2n: Log-Normal {nud

51:](?8. 5 Ry Béktiotec avaloyieg 2;252 on Méoog 99% CVaR
N=2000 X1=0 X,=1 0.3285, 0.3285 | 0.4888, 0.5111 | 6677.491
N=5000 X1=0.2913 x=0.7087 0.2519, 0.2519 | 0.4876, 0.5123 | 7114.291
N=10,000 X1=0.7542 x,=0.2458 0.1789, 0.1789 | 0.4830, 0.5169 | 6847.198
N=1,000,000 | x;= 0.4825 x,=0.5175 0.0196, 0.0196 | 0.4885, 0.5114 | 6528.151

IMivaxkag 8: Avélvon oavapevopevov eileippatog yio 600 apvntikd GLoYETICUEVO GTOLYEL
evepynTikov e pioko kot Log-Normal {npud.

31



Xoppova pe to Iivaka 7 n ac@alotikn etaipeio Tpémel vo enevovoeEl TEPIGGOTEPO GTO OEVTEPO
ototygiov evepynrikod. o N=10° mpémer vo emevovOel 48.85% won 51.15% tov opyiko
KEPUAAIOV OTO TPOTO Ko 0evTEPO OTOLKElD evepynTkoy avtiototya. To 99% CVaR ot
nepintwon avt Ppédnke 7320. Avty n tiu  pog divel va katoldpovpe mwoon givar m péon
anmdAelo, oTNV ovpa tng Pareto katavoung. Xtn nepintwon ¢ Log-Normal {nuidg yro N=2000
kot N=5000 1 Bértiotn otpatnyikn givor vo emevovbel 10 KEQAAUO TEPIGCOTEPO GTO GTOLYEID
gvepynTikoy pe TV peyoAvtepn amolafny. o N=10° n aceaAiotikh etoupeio mpémst va
emevdvoel 75.42% tov kepoAoiov ce ovTd pe TO Ayotepo pioko. o N=10° ot avodoyieg
@tévouv oto 48.25% wo 51.75% 1tov apykod keparaiov aviioTol . L€ YEVIKES YPOUUES Yio N=
10° 1 PEATIOTN EMEVEVLTIKY GTPOTNYIKY Kot Yo TIC dVo Katavopss (Mude ivar var emevdudel To
51% mepimov OV aPYIKOL KEPAAAIOV GTO GTOLEID EVEPYNTIKOD pE TO TEPLoadTepo pioko. H
tomiky amodkAon Y N=10° eivon 0.0195 kot Ta YpoviKd SIUGTHHOTO TV VTOAOYICHGV £ivol T
0w pe to ovvteleot cvoyetiopov 0.5.

Ot mapokdto mivakeg amotehovvtol ond TG PEATIOTES AVAAOYIES LE TIC TUTIKEG OMOKAIGELS TOVG
Kot Toug pécovg kar 1o 99% CVaR ot mepintwon 600 un cvoyeticpévov otoryeimv
EVEPYNTIKOV LE S1opopeTIKES omoraPéc e Pareto ko Log-Normal {nuud.

Avapevopevo Eadeupa - [epintoon 1n @ Znuid xatd Pareto

51:K8l Ry Bé\tioteg avaroyieg E:(:g]l o Mécog 99% CVaR
N=2000 | xi=1 %=0 Rpbe ey 7268.25
NS5000 | %:=0.9999 x,=0.0001 | D201 i 8232.63
N=10,000 | :=0.7904 %,=0.2006 | 0250 o 6976.08
N=10° X,=0.4872 X,=0.5128 8;8338’ 8;;‘;2? 7356.27

MMivakag 9: Avédivon avopevopevov eAAiHOTOC Y VO U1 GUGYETIGUEVO GTOLKEl
EVEPYNTIKOL g pioko kot Pareto (nuid.
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Avapevopevo EMelupa - [epintoon 2n: Log-Normal {nud

51238(1 Ry Bé\tioteg avaroyieg E;?lgjwn Mécog (939\ng
N=2000 x1=0.3288,x,=0.6712 | 0.3739, 0.3739 | 0.4837, 0.5162 | 5993.573
N=5000 x1=0.4326,x,=0.5674 | 0.2769, 0.2769 | 0.5089, 0.4910 | 5931.324
N=10,000 x1=0.7040 ,x,=0.2960 | 0.2071, 0.2071 | 0.4724, 0.5275 | 6826.972
N=10° x1= 0.4677,x,=0.5323 | 0.0220, 0.0220 | 0.4816, 0.5183 | 6511.276

Mivaxag 10: AvaAivon ovouevOpevoy EAAEILHOTOS Y. OVO UN| CLGYETICUEVO, OTOUYELN
evepynTikov pe pioko kot Log-Normal {nud.

Yopeova pe to Ilivaka 9 damotdvovpe 0Tl 10 pioko eloylotomoleitor Otav €mEVOVOVLE
TEPIGGOTEPO GTO TPAOTO GTOLEIOV EVEPYNTIKOD UE TN HiKpOTEPN amoraPn). Opmg Yo N = 1x10°
Oa mpémel va emevovcovpe 48.72% tov kepaiaiov oto Tpwto kot 51.28% o710 devtepo. Emiong
ooppwvo pe to Ilivoka 10 mpémer vo emevdhoOLUE TEPIGGOTEPO GTO OEVLTEPO GTOLKEID
EVEPYNTIKOD WE TNV peyolvtepn amorafr]. Av ko otn zmepintwon N=10,000 pe Log-Normal
Inua B Tpémet va enevovBel o 70.04% tov KeQOAOIOL GTO TPMTO GTOLYEID EVEPYNTIKOD .

Axolov0ag e&etdlovpe ) mepinTwon tov yopToPLANKioL pe Tpio GTOLYEID EVEPYNTIKOV.

Avapevopevo Eadeupa - [epintoon 1n @ Znuid xatd Pareto

51:' }525 Kou Ry Bé\tioteg avaroyieg };1;:)1]52 o Mécog 99% CVaR
N=2000 X1= 1%,=0 X3=0 8:2?22: 0.3656 8@%‘1‘:0.3074 6479.56
N=5000 X170 %=1 x5=0 8:2232: 0.3127 8:2?);2:0.2700 8042.94
N=10,000 i;ggg% xs= 0.1053 8;222:0.2674 8:2322:0.2513 7269.91
N=10° 2:8:42134713 x5= 0.2089 8:8;132: 0.0400 8:23(2)3:0.1966 7372.12

MMivaxag 11: Avaivon ovopevopevov eAleippotog yio 000 etk cvoyetiopévo oTotyeia
EVEPYNTIKOL e pioko kot €va yopig pe Pareto {nud.
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Avapevopevo EMelupa - [epintoon 2n: Log-Normal {nud

51:’%%5’{0” Rs Bé\tioteg avaroyieg E;’:)fﬂ on Mécog 99% CVaR
N=2000 iizgzggggg,xszo.gme 8:2;311:0.3661 822?2: 0.3126 | °9°1:2%
N=5000 gggg% x;=0.4028 8:2%10.3097 8:2551: 0.2047 | 267330

N=10,000 2:8(2)8(1)3 x5= 0.7080 8:5;2510.2645 8:282?: 0.2090 | 0375954
N=10° 2:8}21‘6122, x;=0.2876 8:822210.0373 8312471%: 0.2585 | 0°41:524

IMivaxkag 12: Avédivon avapevopevov elieippotoc yoo 600 Oetikd cvoyeTiouéva otoyeio
gvepyNTIKOY g pioko kat Eva yopic pe Log-Normal {nuié.

O Bértioteg avaroyieg oto Ilivaka 11 vmodeikvdovv 0Tt otn mepimtwon twv 3 otoyeiov
EVEPYNTIKOV 1 OGQOACTIKY €Toupeion MPEMEL VO EMEVOVGEL TEPIGGOTEPO GE OVTA UE TO
peyoAvtepo pioko O6tav n Inuid akorovbetl Pareto katavoun. To mocoostd mov enevdveTOl GTO

otolygio evepynTikol ywpic picko eivon apelntéo o pikpd N evd yioo N=10° ptéver oto 21%
apytcod kepaiaiov. Xtn mepintwon g Log-Normal {nudc yio N=10° enevddovpe 28% tov
apykov kePoAaiov oto otolyeio evepyntkod ywpic pioko kot 44% oto oe aVTO pe N
peyolotepn omorafy. Iapamnpeitar 61t yio N=10° n avodoyia sivor xovtd oty PéATiom
yeyovog mov pag dsixvel 61t yioo N=10° moipvovpe kaAdTEpO AMOTEAEGUATO GE GUYKPIOT e
pikpotepa N.

Avapevopevo Ealelppa - Tepintoon 1n @ Znuid katd Pareto

Ry, R; xou R . , Tomun . 99%

p=-05 BéA\tioteg avaroyieg Amdrhion Méoog CVaR

N=2000 x,=0.8208 0.3398, 0.4374, 7987.30
- X2=0.1791,x3=0.0001 0.3394,0.2327 | 0.4751,0.0873

N=5000 x1=0.1100 0.2699, 0.4708, 7458.14
- X2=0.4681, x3=0.4219 | 0.2700,0.1305 | 0.4933,0.0358

N=10.000 x1=0.49644 0.1945, 0.4933, 7026.10
e X2=0.50353,x3=0.00003 | 0.1921,0.0567 | 0.4982,0.0083

6 x1= 0.4690 0.0192, 0.4838,
N=10 Xp= 0.5310 X5=0 0.0192,0 0.5161,0 7269.90

MMivaxog 13: Avdivon avopevopevoy eAAEiPaToc Yoo 000 opVNTIKG GUOYETIGUEVO GTOUYELN
EVEPYNTIKOV L ploKo Kal Eva yopig pe Pareto {nuid.
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Avapevopevo EMelppa - Mepintwon 2n: Log-Normal (nud

51:' }_?5-51((11 Rs Bé\tioteg avaioyieg E:gfﬂcn Mécog 99% CVaR
N=2000 02410 %5=0.0001 | 03361, 02371 | 04346, 0.094g | 5138714
N=5000 i;gggg,mzo.oom 8:32%: 0.1400 8;382;: 0.0388 | 0446:847
N=10,000 2:(1) X5=0 81;38 0.0652 8:3(7);?1: 0.0125 | 6°41.060
NS ieexe0  |oowBo | osnso | S92LTE0

IMivaxkag 14: Avdivon avapevopevov eALelatog yuoo 000 apvNTIKO GUGYETIGUEVO GTOLYEl
gvepyNTIKOV LE pioko kat Eva yopic pe Log-Normal {nuié.

Yopeova pe tov Ilivaxo 13 o enevoutng mpémel va amo@vyel va €mevoDGEL GTO GTOLYElD
evepyNTiKoL ympic pioko. H otpatnywn edd eival va emevolGovpe TEPIGGOTEPO GE £VOL A0 OVTA
pe piocko. X mepimtmon g Pareto {nudg mpénet vo enevodcOVUE GE OVTO UE TN UEYOADTEPN
amorofr). ['ia N=1,000,000 mpéner va emevovbel 46.90% tov apywcod kepaiaiov 610 TPOTO
ototyeio evepyntikoy kat 53.10% oto dehtepo pe meplocodTEPO pioko. Opoiwg oty mepintwon
¢ Log-Normal {nuiég npémnetl va enevoOGOLLE TEPIGGOTEPO GTO GTOLYELD EVEPYNTIKOD UE PIOKO
kot 660 avédavovpe to N ot avodroyieg twv dvo Stopopomoteiton kot tévovpe Yo N=10° dmov
emevdvovpe 48.33% o610 TpdTo GTOoLKElo EVEPYNTIKOD KOt 51.66% 61O dEVTEPO.

H tehevtaio mpocopoioon apopd éva yopToPLAGKIO TOV OmOTEAEITOL AT 2 Y] GUGKETIGUEVA
oToyEelo EvEPYNTIKOL e PIoKO Kot Eva Ympic.

Avapevopevo Eddeypa - Iepintoon 1n : Znud koatd Pareto
A 0,

g;’ ke ) :K(él BéAtioteg avoroyieg iizfﬂcn Méoog ?:si//;R

N=2000 x;=0.000057 0.3648, 0.3834, 10400.5
x2=0.999683,x3=0.00026 | 0.3698, 0.3273 | 0.4064, 0.2101

N=5000 x;=0.000025 0.3054, 0.4040, 7465.23
X2=0.99997,x3= 0.000005 | 0.3103, 0.2413 | 0.4480, 0.1479

N=10.000 x1=0.2786 0.2379, 0.4129, 7341.37

’ X2=0.7213,x3= 0.0001 0.2341, 0.2011 | 0.4707,0.1162
N=10° x1=0.4867 0.0246, 0.4760, 7342.33
- X2= 0.5133,x3=0 0.0246, 0 0.5239, 0 5

MMivaxkog 15: Avdivon avapevOpevov eAAEUUOTOC Yoo dVO U1 GLGYETICUEVO, GTOLXEIN
EVEPYNTIKOV pe pioko kal Eva ympig pe Pareto {nuid.
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Avapevouevo EMelupa - Mepintwon 2n: Log-Normal (nud
Ry, R, xou R . , Tomn . o
p=0 BéAtioteg avaroyieg Amorhion Méaoog 99% CVaR
_ x1=0 0.3607, 0.3817,
N=20000 1y=1 xe=0 0.3683, 0.3144 | 0.4179, 0.2003 | °534-243
_ x;=0.7033 0.2958, 0.4021,
N=5000 | 4,=0.2066 x5=0.0001 | 0.2028, 0.2423 | 0.4438, 0.1530 | °129476
_ x1=0.2200 0.2347, 0.4108,
N=10,000 x2=0.4383 x3=0.3417 | 0.2367,0.1986 | 0.4676, 0.1214 6086.448
%,=0.4692 0.022662, 0.4835,
N=10° o _ 0.022634, 0.5160, 6539.539
X2=0.5307 x3=0.0001 0.0031 0.00038

IMivakag 16: Avdivon oavopevopevov eAleippatog yww 000 U GLGYETIGUEVE  GTOUKElM
EVEPYNTIKOV g pioko kat éva yopig pe Log-Normal {nuié.

Aoppdévovtoag vmoyn tovg moapamdve 600 Tivakeg 0 enevoLTNG O TPEMEL VO TPOTIUNGEL Eva amd
T GTOLYELDL EVEPYNTIKOV pE PIoKO Kot vo amo@Oyel T0 ototyeiov evepyntikov yopis. O Ilivaxoag
15 pog mpotpémetl vo emeVOVGOVUE TEPIGCOTEPO GTO OEVTEPO GTOLYEID EvEPYNTIKOD HE pHEOT
amolafr| R, = 17.029% ot cbpewva pe tov [ivaxa 16 o enevovtig mpémet va akoAovBncetl v
ot otparnywkr. Otav n {nuid sivor Log-Normal kotavepmuévn to mocd mov emevoveTal 6To
devtePo oToLKElo evepynTKoD givar kOTA €Adylota PKPOTEPO amd aVTO OTN TEPITTOON TNG
Pareto katavopnc. Ilpémet va emonuévoope 6t yioo N=10° o1 tumikéc omoxAicelg sivan
pikpoTepeg amd avtég yuoo pukpotepa N kot emiong to 99% CVaR ot Pareto nepintowon sivat
Tavta peyolutepo omd avtod ot Log-Normal nepintwon.

4.5 Avalvon dwokopoveng yua k=500

‘Eva koo pabnuotcod gpyoieio pétpnong tov pickov €ival 1 O10KOUAVOT). Z€ YEVIKEG YPOUUES
0660 peyohOtepn eivor 1 Stakvpovon 1000  peyoAVTEPO givar 1o €0pog TV  mOOVOV
OTOTEAECUATOV (PO TOGO PEYOADTEPO KOL TO PIGKO. X& OUTO TO KOUUATL EAOYIGTOMOOVUE TN
drakvpavorn g kabapng andrelag kot Bpickovpe TG avaroyieg oe kbbe mepintwon. Extedovpe
500 mpocopOUDGELS 8 dLOPOPETIKA Gevapla kot eEeTdlove TV enevovTIKn oTpaTnyik. Emiong
TAPOVGIALOVLE TIC TUTIKEG OMOKAGELS, TOLG LEGOVE KOl TNV EAAYLOTI SLOKVLLOVOT).
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[Mpota e&etdlovpe ™ mepintmon pe 600 otoryeia evepyntikov, 10 €va pe pioko kol péom
amoiafny 13.883% kot to GAO ywpic pioko kol mpokabBopiopévn amoraPn 4%. Ta
amoteAéopaTo oV maipvovue ool ekteAovpe to meipape. yioo k=500 kot Sropopetikd
OElyHaTIKA MEYEDN 00NYOVUAGTE GTO GULUTEPAGUO OTL 1| OCQPOAICTIKY £Toupeio mpémer vo
EMEVOVGEL OAO TO aPYIKO TNG KEPAANIO GTO GTOLKEID evepyNTIKOL Ywpic pioko. To cvunépacua
TOPOUEVEL TO {010 OV YPTCLOTOMGOVE JAPOPETIKO GTOLYEID EVEPYNTIKOV e pioko (amorafr|
17.029%). Opoimg kataAryovpe oto idto. cvpnepdopoto pe ™ {nud vo kotavéuetor Log-
Normal. Apa mpoympodue 6tn TepinTmon OOV Eva YaPTOPLAGKLO omotelsital and 600 oot Eia
EVEPYNTIKOV LE PIGKO.

Awxopavon — Iepintoon In: Znud pe kotavourn Pareto

Ry xm R, . , Tomum . ELdyom
p=05 Béktiotec avaroyieg Amdrhion Méoog Ataxbpavon
N=2000 X1=0.6300 x,=0.3700 | 0.0392, 0.0392 | 0.6330, 0.3669 | 2176881.45
N=5000 X1=0.5704 x,=0.4296 | 0.0258, 0.0258 | 0.6334, 0.3665 | 2204444.20
N=10,000 X1=0.6334 x,=0.3666 | 0.0175, 0.0175 | 0.6344, 0.3655 | 2005863.48
N=10° x1=0.6376 x,=0.3624 | 0.0017, 0.0017 | 0.6341, 0.3658 | 2063171.12

MMivaxkag 17: Avédivon dwokdpavong yio dVo BeTikd GLGYETIGUEVO GTOLXEIDL EVEPYNTIKOL LE

picko kot {nuid katovour|g Pareto.

Awxvpaven — [epintoon 2n: Znud pe koravoun Log-Normal

51: O.];m Ry Béltioteg avaroyieg E)ggg o Mécog iﬂéﬁim
N=2000 X1=0.7008 x,=0.2992 | 0.0401, 0.0401 | 0.6339, 0.3660 | 1735792.39
N=5000 X1=0.6590 x,=0.3410 | 0.0247, 0.0247 | 0.6331, 0.3668 | 1438159.30
N=10,000 X1=0.6269 x,=0.3731 | 0.0173, 0.0173 | 0.6339, 0.3660 | 1716049.64
N=10° x1=0.6340 x,=0.3660 | 0.0016, 0.0016 | 0.6341, 0.3658 | 1623855.49

IMivaxkag 18: Avédivon dwkdpavong yio dVo BeTikd GUOYETICUEVO GTOXEIDL EVEPYNTIKOL LE
pioko kot {nd katavoung Log-Normal.

XOppova pe Tov mivaka 17 1 ac@oaAloTikn etaipeio TpEMEL Vo EMEVOVOEL TO TEPICGOTEPO APYIKO
KeQPAAalo oto otoyeio evepyntikov pe amorafr] 13.883%. O Béitiotec avoaroyieg yuo T
N=2000 vmodeikvoouv 0Tt mpénel va emevdvbel 10 63% TOL CPYIKOV KEPOANIOL GTO TPMTO
otoyysio evepyntikov. ' N=10° 1o kepddoio mpog emévdvon Bo mpémet va sivon 64% won 36%
TOV OPYIKOV KEPOAOIOV GTO TPMOTO Kol OEVTEPO OTOLKEID evepynTKOL avtictotya. Ouoimg o
nivakog 18 kataAnyel 6tr 1010 ETEVOVTIKY GTPATNYIKY.
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AxoAoV0wg eAIOTOTOIOVUE TN OUKOUOVOT] OTN TEPITTOON 2 OPVNTIKOV GCLGYETICUEVMV

otolelwv evepynTikov pe picko.

Awxdpavon — epintowon In: Znud pe katovoun Pareto

51: 1(8?5 Ry Béltioteg avatoyieg E)t’gf;\]wn Mécoc iiggﬁtﬂ)ﬁn
N=2000 X1=0.5450 x,=0.4550 | 0.0146, 0.0146 | 0.5454, 0.4545 | 1547611.87
N=5000 X1=0.5490 x,=0.4510 | 0.0098, 0.0098 | 0.5451, 0.4548 | 1779759.04
N=10,000 | x;=0.5448 x,=0.4552 | 0.0065, 0.0065 | 0.5450, 0.4549 | 1762312.05
N=10° X1=0.5454 x,=0.4546 | 0.0006, 0.0006 | 0.5452, 0.4547 | 1793556.88

MMivaxkag 19: Avdivon SokOHOVONS Yo VO APVNTIKE GUGYETIGUEVO GTOLYEINL EVEPYNTIKOV LE

picko pe (nud xotavoung Pareto.

Alakdpavon — [epintmon 2n: Znuid pe korovour; Log-Normal

51: 1(8?5 Ry Bé\tioteg avaroyieg 1?{21:7?1011 Mécoc ii\(?gitxicn
N=2000 X1=0.5449 x,=0.4551 | 0.0152, 0.0152 | 0.5438, 0.4561 | 1164722.18
N=5000 X1=0.5465 x,=0.4535 | 0.0102, 0.0102 | 0.5453, 0.4546 | 1437536.27
N=10,000 | x;=0.5490 x,=0.4510 | 0.0067, 0.0067 | 0.5452, 0.4547 | 1446983.61
N=10° X1=0.5441 x,=0.4559 | 0.0006, 0.0006 | 0.5452, 0.4547 | 1391874.00

Mivaxag 20: Avélvon oaxvpavong yo. 000 apvNTIKO GUGYETICUEVE GTOLXEIDL EVEPYNTIKOD LE
pioko kot {nud katavoung Log-Normal.

Ot Iivaxeg 19 ko 20 pog 00nyodv 6T0 GUUTEPACHO OTL EAV £VOL YOPTOPLAGKIO amoteAeital omd
00 aPVNTIKA CLOYETIGUEVO GTOLYEIDL EVEPYNTIKOV 1) AGQPOALCTIKY] £TALPEIN TPETEL VO ETEVOVCEL
TEPLGGATEPO GTO GTOLKEID EVEPYNTIKOD LE TO AYOTEPO PiGKO.
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Awxopavon — [epintoon 1n: Znuid pe katavoun Pareto

R; xou R, . , Tomucn . EXdyiom
p=0 BéLtiotec avaloyieg Amdrhion Méoog Atoxbpavon
N=2000 X1=0.5608 x,=0.4392 | 0.0234,0.0234 | 0.5680, 0.4319 | 1792365.78
N=5000 x1=0.5679 x,=0.4321 | 0.0148,0.0148 | 0.5674,0.4325 | 1762793.36
N=10,000 | x;=0.5760 x»=0.4240 | 0.0095, 0.0095 | 0.5682, 0.4317 | 2021033.43
N=10° x1=0.5677 x,=0.4323 | 0.0010, 0.0010 | 0.5677,0.4322 | 1919839.29

MMivaxkag 21: Avdivon dokdpavong yuoo 000 U GUGYETIGUEVO GTOLEIN EVEPYNTIKOV UE PioKO

Kol Cnuud katoavoung Pareto

Alokopavon — [epintmon 21: Znuid pe korovour; Log-Normal

51: (])< o Ry Bé\tioteg avaroyieg 11717:')?:{]101] Mécog ii\(?gizlcn
N=2000 X1=0.5522 x,=0.4478 | 0.0216, 0.0216 | 0.5673,0.4326 | 2032156.32
N=5000 x1=0.5827 x,=0.4173 | 0.0146, 0.0146 | 0.5681, 0.4318 | 2026518.56
N=10,000 | x;=0.5717 x,=0.4283 | 0.0104, 0.0104 | 0.5675, 0.4324 | 1461993.64
N=10° x1=0.5685 x,=0.4315 | 0.0010, 0.0010 | 0.5676, 0.4323 | 1513835.09

Mivaxag 22: Avdivon dokOpavong Yo 000 U GLGYETIGUEVA GTOLElD EvEPYNTIKOD pE pioko
Kot {nud katavoprg Log-Normal.

Elayiotomoudvtog m S1okOpuaven 1 ac@aAICTIKY ETOPELN TPETEL VO ETEVOVCEL TEPIGCOTEPO GTO
TPAOTO oTOLYEl0 EvEPYNTIKOD amd OTL GTO OELTEPO Kol TO 1010 1oyvel glte €yovue OeTkd M)
apyNTIKO GUVTEAESTH] GLGYETICHOV. To ¥pPovViKO OACTNUA TOV OTOITOVV Ol LIWOAOYIGHOT Yid
N=2000, 5000 o1 10* ivar 10, 13 kou 16 Sevteporenta avriotorya. I'a N=10° amorrodvron 28
AemTd.
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To emdpevo Prpa eivor vo LEAETNGOVE TN GLUTEPLPOPA TOV YUPTOPLANKIOV ATOTEAOVUEVO OTd
3 otoyeia evepyntikov yia dtopopetikd N (dsiypa).

4.6 H gmloy1 Tov coctov N yio T avdivon

Ao TV avédlvon tov 300 HovTEA®V Yo dtopopeTiko aptdud N kot katavopdv (nuidg Bewpovpe
T amoteAéopata alOmIoTO Kol LITOPOVLLE VO TO XPTCULOTON|GOVLE Y10 TEPULTEP® OVOAVOT|. AV
Kot 1 VTopENG Hog HKPNG SLopopoToineT amOTEAEGUATOV VOl KATL TOV OVOUEVETOL OPOD Y10l
vo. mapovpe mo okpPn omoteAécpato TPEMEL TPEEOVUE EKATOUUDOPLO Tposopowmoels. O
TAPAAANAOG TTPOYPAUIATICHOS Ba TV Hio AVOT Yo TO TAPOTAve oALd avtd givorl TEpav g
Sumhopotikic avtig. Mopampridnke 61t Yo N=10°tipape t1¢ pikpodTepes amokAicslc mpdryua
mov pag dgiyvel 6Tl ol BérTioteg avaroyieg eivarl TOAD KOVTO OTIG TPAYUATIKA BEATIOTEG TIUES.
‘Etol ovveyilovpe v avéivon pe N=10° xoi yio k=1 moipvovtag mepiocdtepo ofdmotol
OTOTEAEGLLOTOL.

4.7 Avapevopevo Eldelppa 6tov K=1

210 PO aWTO 0 GTOYXOG MOG EIVOL VO ELOYICTOTO|COVIE TO OVOUEVOUEVO EAAELUUO KOL TN
dtaxvpoven Kot vo, Bpodue Ty KoAvtepn enevovtiky otpatnyikt]. [Taipvoopue k=1 mov onuaivet
ot 0ev Ba emavordfovpe 1o meipapo Taveo ond po eopd. Ilapaxdto mapovsidlovpe o
Aemtopepn avdAvon yaptoeviakiov pe 600 N tpia otoryeior vepynTkol pe kotavour {nudg
Pareto ka1 Log-Normal. Eztiong kdvovpe pio 6Oykpion tmv 00 HOVIEAMY.

[Ipdta, emdvovpe 10 TPOPANUO  EACYIOTOMOIDOVING TO OVOUEVOUEVO EAAEWUUN E TO
YOPTOPUAGKIO va amoteleiton amd €vo otoreio evepyntkoh pe pioko Kot €vo GToryelo
evepyntikov yopig piocko. H mpocéyyion pag edo eivar minpog eumeipkn. Iapovsialovpe og
nivakeg TG PEATIOTEG avaloyieg kot Tig Tipég Tov 99% CVaR.

Kartavoun Znudg Xq Xy 99% CVaR
Pareto 0.6223 0.3777 7266.432
Log-Normal 0.5881 0.4119 6562.883

IMivakog 23: BéAtioteg avaroyieg kat 99% CVaR — 1° otoryeio evepyntikol pe picko kot ywpic
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Kotavoun Znudg Xq Xy 99% CVaR
Pareto 0.6110 0.3890 7275.932
Log-Normal 0.5916 0.4084 6516.473

IMivokog 24: Béhtioteg avaroyieg kat 99% CVaR — 2° ototygio evepyntikol pe picko Kot ywpic

opeova pe tov Iivaka 23 mpémel va enevodcovE TEPIGGHTEPA GTO GTOLXEID EVEPYNTIKOD TO
omoio &xet amoiaPn 13.883%. Etol n ac@aMoTiK Tpénel va KatavEEL TO KepaAmio g 62.23%
kot 58.81% o10 oTOREI0 EVEpPYNTIKOV uUE pioko Yo KoTtovouég Pareto wor Log-Normal
avtioctoyo. ITapatnpeitar emione 611 10 99% CVaR ¢ Log-Normal {nuidg eivor pikpdtepo amd
10 99% CVaR g Pareto {nuidc. Ta armoteréopata avtd o&iyvouv 4Tl To TOGO TOL ENEVOVETOL
010 otolyeio gvepyntkov yia v Pareto katavoun eivorl peyodvtepo and avtd Yo to cToryeio
evepyntikov yoo v Log-Normal «atavoun. Ot BéAtioteg avaroyieg tov Ilivaxa 24
vroopilouv ta ovumepdopata pog and tov IMvaka 23. Otav €govpe éva yapTOPLAGKLO
amoTEAOVUEVO OO €vo oTolyeio evepynTikov pe pioko kot amoAaPn 17.029% ko éva ympic,
TPEMEL VO TPOTIUNCOVUE Vo emevOvoovpe o€ avtd pe pioko. Emiong 1o 99% CVaR g Pareto
nepintmong eivan peyoddrepo amd avtd g log-Normal nepintmong npdyua mov opeileton ot
’heavy tail’’ tng Pareto. Ta ypovikd SGTNUATO YO TOVG VTOAOYIGHOVE givar poMG €va
deVTEPOAETTO.

O endpevog Ilivokag apopd dV0 otolyeion evepyntikod pe picko. A@oDL 0 GCULVTEAEGTNG
GLGYETIGLOV Tailel ONUOVTIKO pOAO OTIS avaAOYiES TV GTOLKEIV EVEPYNTIKOV KOTACKEVALOLUE
10 [Tivaka 25 kot egtalovpe yio k0B Katavoun Tpeic S1UPOPETIKOVS GUVIEAEGTES GLGYETIGLLOV
p =-0.5,0,0,5.

gﬁﬁm’m p X X, 99% CVaR
-0.5 0.4978 0.5022 7272.947
Pareto 0 0.4972 0.5028 7477.117
0.5 0.4835 0.5165 7372.955
-0.5 0.4751 0.5249 6522.139
Log-Normal |0 0.4564 0.5436 6533.819
0.5 0.4616 0.5384 6532.341

IMivakag 25: Béhtioteg avaroyieg kot 99% CVaR — dvo ctoryeio evepyntikon

Ta omoteAéopato mOL TOIPVOLUE Y TO TPOPANUA OVO GULGYETICUEVOV 1| Un OToLyEi®V
EVEPYNTIKOL Elvall TOPOLOLD LE OVTA VO GTOLYEIOL EVEPYNTIKOV e piokov kot ympig picko. Ta
amoteAéopato tov Ilivaka 25 pog odnyodv 6T0 CUUTEPOCUO VO ETEVOVGOVLE GTO GTOLKELD
EVEPYNTIKOV LE TO TEPLocOTEPO pioko. o TIg SAPOPES TIWES TOV GLVIEAEGTI] GLUGYETIGHOV
emevdvovpe mepimov 52% Tov apyKov KEQOANIOL GTO GTOLXEID EVEPYNTIKOL WE TN UEYOADTEPN
amoraPn (R,) kou mepimov 48% oto otoeio evepyntikoy pe 10 pkpOTEPO picko (R;).

41



Inuetwvoope 6ty Pareto katoavoun {nuidg to 99% CVaR eivorl peyoldtepo amd avtd g
Log-Normal {nuudc. Ta ypovikd S1a6THHeTo Y10 TOVS VITOAOYIoUOVG Eivot mepimov 2 Sec.

Ev cvuveyeia epguvodpe 10 yOPTOPLAGKIO TTOV OTOTEAEITOL OO €VOL GTOXEIO EVEPYNTIKOD LE
pioko Kot 0V0 CLGYETICUEVO GTOLYEID EVEPYNTIKOD.

g‘;‘;ﬁ‘;@"”ﬂ b %, %y %3 99% CVaR
05 | 04600 0.5400 : 7293.835
Pareto 0 0.4482 0.5518 i 7294.023
05 0.3225 0.5014 0.1761 7383.342
05 | 04861 0.5139 5 6506.247
Log-Normal | 0 0.4891 0.5109 i 6554.141
0.5 0.2637 0.4341 0.3022 6528.804

IMivaxag 26: Béhtioteg avaloyieg kot 99% CVaR — tpia ototyeio evepyntikov

Amod mponyovuevn avdivon (PAéme Ilivokeg 11-16) 10 ke@AAolo mOL €MEVOVETAL GTOL dVO
oTotyela evepynTikov e picko glvar 160 kot cLVNOMG apeANTEO LEPOG TOL KEPAAAIOV TAEL GTO
otoyeio evepynTkon ympig picko. [dpa tadto 6TV 0 GLVTEAEGTNG CLGYETICUOV TOIPVEL TN TIUN
tov 0.5 mpéner va emevdovcovpe 17.61% wor 30.22% tov opykold KEPOANIOL GTO GTOLYEID
evepyntikov ympic pioko pe Pareto kot Log-Normal katavour {nudc avtiotora. Otav ta
otoyEio EvEPYNTIKOV €ivol apvNTIKA 1| U1 CLGYETICUEVO TPETEL VO, ETOIMEOVUE VO ETEVOVGOVLE
HOvo ota oToryeion EvEPYNTIKOD e PIGKO KOl OYL GTO GTOLXEIO EVEPYNTIKOV YMPIG. ZNUELOVOLUE
OTL TO TOGO OV EMEVOVETAL GTO OEVTEPO GTOYELD EveEPYNTIKOD elvan PeyaAdTEPO amd AVTd TOL
Tp®TOL. AxOpa 660 mo Papeia’’ N ovpd ™S Katavoung 1060 peyoivtepo kot to 99% CVaR.
H Pareto kotavoun Cnuidg éyet o yovrpn ovpd and 6t 1 Log-Normal kot €161 to avapevopuevo
EMeppa Bo etvon peyadvtepo. Ta ypovikd Ol06THROTE TOV VTOAOYICUOV NTOvV Tepimov 3
devTepPOAETTAL.
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4.8 Avoxvpaven 6tav k=1

216%0¢ €0 elvar 1 PEATIOTN €MEVOLTIKNY GTPATNYIKY YL TNV EAMYLOTOTOINGN TNG SLUKOUOVONG
g kaBopng Cnuids. YroroyiCovpe Tig BéATioTeg avaroyieg yio N=1,000,000.

[Mpdto ELo1oTOTOOVUE TN JOKVUAVOT| OTY| TEPITTMON TOV TO YOPTOPVAAKIO OmOTEAEITAL QT
éva otoyyeio evepyntikol pe picko kot éva otoryeio evepyntikol ywpic piocko. To amotélecua
€0e1e 0Tl M PéATioT oTPOTNYIKY €ivon v emevovbel Oho TO apyIKO KEPAANIO GTO GTOLKELD
evepyNTIKoL pe pioko. To ypovikd ddstnua Tov TPe To TPOHYPOULO NTAV TEPiTOL 2 SEC.

Metd AMvoovpe 10 mpdPAnpa twv dVo ctotyeiov evepyntkol pe pioko. Znpovtikd €00 sivorl va
TOPOTNPCOVUE TG 1 OTPOATNYIKY UETAPAAAETOL €0 EMEDN £XOVUE GLGYETICUEVO, GTOLYEI
evepyntikov. Akolov0wc vmoAoyilovue TG PEATIOTEG OvaAoYies Yo TOVG TPEIC SLUPOPETIKEG
oLVTEAEGTEG GuoyETIoNOV. Kdvovtag yprion g ocvvaptnong 2.1 n dtakdpoven exepaletor og

egng:
Variance = x20y;, + X305, + 2x,X,04,

omov o; = VarR; xa o;; = Cov(R;, R)), i,j = 1,2 (PAéne cel. 16). X mepintoon 6mov ta

ototyela evepynTikov givor ave&aptnta o tpitog 0pog g eicmong yivetat undév.

gg;?g;u d p X4 X, Awxopavon
-0.5 0.5452 0.4548 1809833.025
Pareto 0 0.5678 0.4322 1928861.328
0.5 0.6367 0.3633 2048973.301
-0.5 0.5453 0.4547 1389413.106
Log-Normal |0 0.5674 0.4326 1519939.139
0.5 0.6339 0.3661 1629444.940

IMivaxkag 27:BéAtioteg avaroyieg Kot EAAyLoTn dlakOAVoT - 000 oTotyEln evepynTIKoD

Onwc @aiveton oto Ilivaka 27 n koddtepn otpatnyikn eivor vo emevoOGOLUE GTO GTOLKELD
EVEPYNTIKOV HE TN MKPOTEPN OmOAMPY] OTaV O OTOYOG MOG €Ivol VO EAOICTOTO|COVUE TN
dwakvpavon g kabapng (nuids. o tiun p=0.5 1 acpoiotikng etotpeio TPETEL VoL EMEVOVGEL
10 64% tov apywov kepaiaiov (P=1100) 6to TpdTO GTOLYKEID EVEPYNTIKOV EV®D OTaY p=-0.5 TOTE
npénel vo emevovbel to 55%. Avtd 1oyvEL Kot Yo TIG 2 KATOVOUES 0POV TO OMOTEAEGHOTO LOG
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dtvovv mepimov 11 1d1ec avaroyieg. H tyun g dtaxvpavong yuo v Pareto sivon peyolvtepn and
avtiv ¢ Log-Normal mepintwong yio kabe cvviedeot| cvoyetiopnod. Avtd sivol éva kaipto
onueio apov pog divel va kotaAdfovue To polo mov mailel 1 Katavoun (nudg oTig avaloyieg
TOV GTOYEI®V EVEPYNTIKOD.

AxolovBoOV TO OmOTEAEGUOTO TNG TMEPIMTOONG TOL YOPTOPLAOKIOL pe Tpiol oTOLXELN
evepyntikov. H draxvpavon exepaletor og eENg:

Variance = x?0y; + X205, + 2X1X,04,

Omov o;; M dwxvuaven g akafdplomg amoiapng Tov otoyeiov evepyntkov R;, i = 1,2,3.
A@oV 073 = cov(Rq, R3) kot gy3 = cov(R,, R3) givar pundév. To Rz éxel mpokabopiopévn
amoloPr] Gpa 0 GUVTEAEGTIG CLUGYETIGUOL HETOEL R; kot evog povodidotato peyébovg Ba elvar
UNOEV.

gg:fgs KN p X3 Awxopoven
-0.5 1 1644419.783
Pareto 0 1 1685086.755
0.5 1 1675986.260
-0.5 1 1256567.661
Log-Normal |0 1 1241568.921
0.5 1 1252122.708

IMivaxag 28:Bédtioteg avaroyieg Kot eEAdylotn dtokdpavo - Tpia otoryeio evepynTiKon

To mapamdve TpdPinua £dei&e 6Tt T0 apykd KePAioto oG acPaAMoTIKNG eToupeiag Ba mpémet
va emevovbel 6to oToLyEio evepynTiKOL Ywpig pioko. Avth 1 oTpatnykn eivon n mo aceaing. H
dwaxvpoveon g Pareto kotavoung sivar peyaddtepn amd avtr g Log-Normal kat n ypovikn
JLgpKELN TOV LTOAOYIGU®V givor 1 Sec.
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4.9 Yoykpion TV PEATIOTOV GTPUTNYIKOV HEGO 0V0 HOVTEL®V

Ed® 0o cvykpivovpe ™ Stocdpavon kot ) mpocséyyion CVaR yua k=1 kar N=10° xdvovrag
SAPOPOVG GLVIVAGHOVE GTOLYEIDMV EVEPYNTIKOD KOl GLOYETIONG e (NUA KOTOVEUNUEVT KOTA
Pareto kot Log-Normal. ®a gpevviicovpe g to CVaR kot 1 dtakdpavon exnpedloviotl omod o
TEGOEPU JLOPOPETIKG YOPTOPUAGKIN. Metd omd pio oelpd eheyyOpevov PBEATIGTOTOMGE®V
OLYKPIVOLLE TIG AVaAOYiES TOL VTTOAOYIGAE EAOYICTOTTOIMVTAG TN dtakvpaven kot to CVaR kot
EPEVVOVLE TMOG CLUTEPLPEPOVTAL T OVO HOVTELD GE GYECN LE TN Katavopun {nuidg.

H dwcopavon etvar éva ocvvnbispévo pétpo piockov to omoio Pacileror otn Katavoun g
mwids. To Conditional value-at-risk (CVaR) petpd 1o ovapevopevo EALEWIO TG OVPAG TNG
Katavoung dedopévou 0Tt kdmoto 6pto {npidg €xetl Eemepaotel. Ot meplopiopol givat ot 1610 oTIg
oo mepwmtmoel. Elvar evdolagépov 0Tt 1 dtakduavorn eivor aveEdptntn TOL  EMIMESOV
EUMIGTOGVVTG TOV omoiov avapépetal To CVaR. Avtd ogeidetal 610 yeyovag 0Tt 1 SlaKOUAVOT
Aappbver vroyn OAN T Katavoun eved to CVaR emkevipdveTol 6TNV avoUEVOUEVT] ATTMOAELQ.

XPpNOOTOI®VTAG G0 LETPO PIGKO TNV EAYIOTN SLOKVUOVOT) Y10l YOPTOPVANKIO, ATOTELOVUEVO
amod 000 otoyeion evepynTkod HeE TO €va €K TV OVO va UNV gumepiéyel picko (opdroyo),
KOTOAYOUUE OTO GLUTEPAGUO OTL TPEMEL VO, EMEVOVGOVLUE TEPICCOTEPO GTO GTOLYELD
evepyNTIKOL Ywpig pioko. Ze avtiBeon pe ) daxvpaven, to CVaR poviého pog mopotpuvel va
emevdvoovpe 60% tov apykod kepaiaiov 6to cTolyeio evepynTKoD e pioKO Kot TO LTOAOUTO
o€ 0To Ypic pioko (opoA0YO).

‘Exovtag efetdost 1 mepintoomn TOL  YOPTOPLAOKIOL OTOTEAOVUEVO OO OVO  GToKEln
EVEPYNTIKOL HE OLOPOPETIKES AmOAOPES 1 SKOUOVOT) HOG TPOTPEMEL VO EMEVOVGOVE GTO
OTOLELD EVEPYNTIKOV UE TO UIKPOTEPO pioko kol To CVaR pog mpotpénet vo emEVOVGOVUE GTO
oTolyelo evepyntikod pe to mepiocdtepo picko. Iepimov 50% ror 54% tov apyikov keporaiov
ocvppwvo pe o CVaR oto devtepo otoyeio evepyntikod kot 54% kot 63% 610 TPHOTO GTOLYKEID
EVEPYNTIKOD COUQ®VO HE TN OStakvdpavon yio katoavoués (nubg Pareto woi Log-Normal
avticToryo.

To tehevtaio tHmog yapTo@LAakiov omoteleital omd Tpio. oToKEior EvepyNTIKOD (600 GTOYKElN
EVEPYNTIKOV pE pioko kal €va ywpig pioko). H Bédtiotn otpatnykh yo TV 0CGQUAIGTIKY
etoupeia pe Paon ™ dtakvpavon ivot vo ETEVOVGOVUE GTO GTOYEIO EVEPYNTIKOV Ywpig picko.
Ta gunepucd amotedéopato tov CVaR pag Aéet 0t yo p= 0 ko p= - 0.5 mpénet va emevdvcovpe
oT0 oTolKEln EvepyNTIKOD pe pioKo evd eivar BTk CLGYETIGUEVO TTPETEL VO ETEVOVCOVE KO
oe oto Yopic pioko. Eival mpo@aveg 0Tl 01 GTPATNYIKES TOV OVOTTOCCOVTOL HECH TMOV VO MG
vo gpyaleiov dStapépouy.
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4.10 Avopevopevo EMhetppo. e TEPLOPLORO KEPOHOLG

Y& avtd 10 pépog mopovotdfovpe ta amoteréopata tov 3% mpoPAfuatoc  (BAéme oed 27).
Emikevtpovopaote vo  €AO)IOTOTOMGOVUE TO OVOUEVOUEVO EAAEIUUO TNPOVTIOS TO VEO
nepropiopd. H Beitiotomoinon tov mpofAnuatoc pe tpotmdOeon Tov avapevOoLEVOL KEPOOLS Yia
Tpeig drapopetikég TIEG pe Cnuiéc katavoung Pareto kou Log-Normal. To mpofAnua avtd yio
Vo ototyeia evepyntikov og Avvetat. Ot meplopiopol mov Exovpe e0® gival ypoppkég 160TNTEG
(ot avoroyieg mov 1obvTal Pe HOVASH Kot TO avVAUEVOUEVO KEPOOC) £TOL 1) ADOT TOV £EI0MCEWV
QLTOV PE AYVAGTOVS X1 KO X5 €Vl HOVAOIKT), OLMC OV 1KAVOTOlEl TO TePLoplopd 0 < xq, X, <
1 ko étor 8 umopovpe va Adcovpe to TPOPANUE Yoo dVo oToryela evepynTikov. Ommg
mponyovpévec ypnotpomotovpe N=10° kor k=1 emavoiqyeic. Katoypdgovpe Ti avoroyis yio
Kd0e cuvtedeoT GLoYETIGHOD Kot KAOE T TOL avapevopeEVoL KEPAOLS. To xpovikd ddotnua
Yo KaBe mepintmwon givon mepimov 1 min.

Kartavoun p Av. Ké€pdog Xq Xy X3 99% CVaR
Pareto 05 P.1% 9.11x10-5 7.31x10-5 0.8091 6040.753
P.2% 1.62x10-6 4.79x10-7 0.8194 6041.199
P.3% 5.16x10-5 1.03x10-8 0.8505 6301.636
P.1% 2.13x10-12 7.95x10-11 0.8852 6653.314
0 P.2% 2.27x10-5 | 4.40x10-7 | 0.8573 6391.750
P.3% 1.03x10-7 3.66x10-9 0.8075 6021.407
P.1% 2.77x10-16 2.11x10-16 0.8834 6525.284
0.5 P.2% 6.52x10-6 3.01x10-8 0.8415 6219.977
P.3% 6.17x10-12 4.70x10-12 0.9014 6667.553
Log-NormaI P.1% 3.44x10-9 2.53x10-7 0.8033 5302.409
05 P.2% 0.0011 3.96x10-6 0.8036 5306.325
P.3% 2.45x10-8 5.81x10-6 0.8035 5325.470
P.1% 6.32x10-7 2.81x10-6 0.8499 5613.388
0 P.2% 3.85x10-12 2.92x10-12 0.8918 5848.347
P.3% 1.61x10-7 1.01x10-7 0.7897 5205.211
P.1% 4.97x10-10 3.05x10-10 0.8812 5838.762
0.5 P.2% 5.63x10-16 4.24x10-16 0.8925 5851.014
P.3% 5.06x10-5 8.01x10-7 0.8017 5281.241

Mivaxog 29: Béltioteg avaloyieg ya katavoun (nuidg Pareto kou Log-Normal ue tpio otoysio

EVEPYNTIKOV.
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XOoppova pe ta arotedéopoto tov Ilivaka 29 1 ac@aMoTiKy eToupeio KOTAvEUEL TEPIGGOTEPO
oo TO KEQAANLO TNG GTO GTOLYEID EVEPYNTIKOV Ywpig pioko, pTavovtag mepimov to 80% pe 90%.
Apa 0 pOAOG TOVL oTOlYEIOV EVEPYNTIKOD YWPIg pioko eivar TOAD oNUAVTIKOG. AVAAOY®S OU®G
Ao TNV KoTovoun CnuidG 1o KeQAAlato mov TPEmel va, enevovbel dtapEpet.

To m0G6 TOL EMEVIVETOL GTA GTOLXELD EVEPYNTIKOD pE pioko sivor g Tééng tov 1 X 107° | dpa
ToAD UiKpo. Evdlapépov €xel va mpocéEovpe TS 01 avaAoyieg KOUOIVOVTOL GOUPMOVO [LE TOVG
OLVVTEAEGTEG CLGYETIONG. [0 apVNTIKEG TIHEC TOV GLVTEAECTN GLGYETIONG TPEMEL VL avENGOVE
TO TOGO TOV EMEVOVOVLE GTOL GTOLXEIDL EVEPYNTIKOV UE PICKO KOl VO TO HELOCOVUE OTAV TOL SO
otoyeio evepyntikov o€ cvoyetilovtat. Evoom 1o p av&dveror kot minocidlel to 1, o enevouTig
Oo mpémel vo pHetdoel TV EMEVOLON TOL GTO GTOLKElD evepynTikov pe pioko. E&etdlovrag
OLUTEPLPOPE TV ovaAoyldv ot mepimtwon g Log-Normal katavoung avrtictoyo pe 1o
OVOUEVOUEVO KEPDOG TTAPOTNPOVUE OTL EVOGM® 1 TIUY TOV OVOUEVOUEVOL KEPOOLG OLEAvVETaL,
avEAveTal Kot 1) enévOuon 6To GTolElo EVEPYNTIKOV LE TO A1YOTEPO PioKO.
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Kepdlaro 5°

Hapatnpioes kKor oyoia

2 OWAMUOTIKY €PYociot OUT KOTACKEVACOUE YOPTOPLAGKIL UE YPNON OVLO HOVTEA®V
vroBétovtag 0Tl O ammAElEg puag &xovv katavoun o) Pareto kol f) Log-Normal. Zvykekpiuévo
ypnoonomoape to uétpo piokov CVar (avapevopevo Elelupa) kot variance (dtaxovpovon). O
EUMEIPIKOG TPOTOG LIOAOYIOUOV TNG  dtakduavong g kabapng nudc sivor gvBvg kot Tov
epapuoce mpdtog o Markowitz (1952). I'e. to CVaR povtédo viobetodue ) Tpocéyyion Tmv
Rockafellar kot Uryasev (2000b). Ta amoteléopoto @avepdvouy OTL Ta. SVO HOVTEAN UITOPOVV
va BeltiowBodve e xpNon YPOUUKOD Kot Un Ypoppkol Tpoypapupaticpod. H dtaxopaven g
oLVOMKNG amolafr|g kot To 99% CVaR shayiotonolovvtal vTd PEPIKOVS TEPLOPIGLLOVCE.

Apywcd eéetdoape T otabepdtnTa TOV AMOTEAECUAT®V . Mg ¥pNon TEGGAPWV SUPOPETIKMV
derypatov emavarapape to meipopa yo 500 opég toco yio 1o CVaR 6o kot yio To variance
povtéro. Ta amotedéopata delyvouy KATOEG O10POPOTOMGELS O1 OTOIEC OUMG EIVOL CPLEANTEEC.
Katadjope 610 cvpmépacpo 6t Oa mpémet va. xpnoiomojcovpe deiypo peyédovg N=10° 1o
omoio pog 6ivel ToAD UIKpEG TUMIKEG AmOKAMGELS Yia Tig avoaloyiec. To mpdypappo Matlab exteret
OMOTEAECUATIKO OEKAOES YIAMAOES TPOCOUOUDCELS TIC OTTOIEG AmoutovoE 0 KMOWKAS. To ypovikd
dwotnua. mov  ypewlotav yuo va TPEEEL TO TPOYPOUUO  KLpouvOtay HETAh HEPIKDV
OEVTEPOAEMTAOV KOl LEPIKAV AETTAOV AVOAOYMG TOV TPOPANLLATOG.

AxoAoVB®G KATACKEVAGALLE YOPTOPLAGKLO amoTeLoVEVE Omtd OVO 1| TPio GTOKEIN EVEPYNTIKOD
ehayrotomoldvtog To CVaR kot ) doakdpaveon (yopic va égovue v emioyn tov short sale
OTMG KO TPOAVAPEPOLE). ZVYKPIVOLE TIC VO TPOCEYYICELS KOl TOPATNPT|COUE OTL O1 AVOAOYIES
TOV GTOWEIOV EVEPYNTIKOV SOPEPOVV. ZVYKEKPIUEVO TO HOVTEAD TNG OLOKVUAVONG TPOCPEPEL
TN 7O OCQOAT OTPUTNYIK aPoD TO HEYOADTEPO MEPOG NG emévovong tomobeteiton oTo
evepyNnTIKO pe to Aydtepo pioko. O otdOX0C TOV PETPOL pioKOL €lval Vo EAOYICTOTOWCEL TO
pioko ce OAn ™ Koatavoun C{nuidg kot €tol TPOTWOLVTOL TO GTOlXElol EVEPYNTIKOD E TO
pikpotepo pioko. Avtibétog m mpocéyyion CVaR cuviotd va emevddocovpe oto otoryeio
EVEPYNTIKOV LE TIG LEYOADTEPES OmOAPBEG Kot pioKoO.
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‘Eva axopo onueio mov epeuviGaE NTOV 0VTO TOV GUVIEAEGTI] GUGYETIGLOV O OTTO10G GUUPMVOL
LE TO QOTEAEGOTO. oG ToUlEL TOAD ONUAVTIKO pOLO GTN GTPOTNYIKN Tov Bo akoAlovBncovpe.
Xpnowonowwvtog t CVaR “mpocéyyion” mapotnpnoope 6tt 660 0 GUVIEAEGTIC GUCYETIGLLOV
av&avetot Kot TANCdCeL T T TG HOVAda 1) ACPOAGTIKNY EToipeio Bo TPEMEL VoL EMEVOVGEL GTO
OTOU(EL0 EVEPYNTIKOV UE TO PEYOAVTEPO picko. Evd yia ) dtokdpavon ofpowve 0t Bo mpénet va
EMEVOVGOVIE OTO OTOWEIO EVEPYNTIKOV UE TO MIKPOTEPO pioKo. XnUovTikd givor va
emonudvovpe 0Tt 6tav vrobétape andAgo KoTd Pareto n Ty Tov EA0IGTOTOMUEVOD HETPOL
piockov ftav Tavto peyadvtepn and ovtr g Log-Normal nepintwong. Avtd eényesiton omd v
acvupetpn katavour Pareto éyovtag “heavier tail”’.

210 televTaio péPog g SimAmpatikng, o CVaR ypnoiponombnke yio va emAvcet to TpdPanua
LE TEPLOPIGUO OTO avapevOpevo k€Epdoc. To mpofAnua emAvOnke yio TPelc S10pPOPETIKES TIUEG
0V ovapevopevov képdovg. Epegvvoipe yuo 1%, 2% kot 3% tov avopevopevov KEPOOLS, L
dldkacion Tov KOWMOS YPNOOmolEital 68 acPAMOTIKEG eToupeieg. Xpnoylomomoape Tpia
oTol(Elol EVEPYNTIKOD KO OMOTEAECUOTO LOG TPOTPETOLV VO ENEVOVCOVUE TEPIGGOTEPO GTO
otoyeio evepyntko ywpic pioko. Otav dvo ctoyeia evepyntikod givar Oeticd cvoyeticpéva Oa
TPEMEL VO EVIGYLOOVUE TNV EMEVOLOT GE avTd Ywpig pioko, evd Otav elvar apvnTikd
CLGYETIGUEVO B0 TPETEL VO ETEVOVOOVUE TEPIGCOTEPO GE OLTA LLE PIGKO TPAYLO TOL pog Oivel
va kotaddBovpe TG0 peyddo poro mailel 0 cuvteheoTtiC cLGYETIGHOV. [Tapatnpovpe axopa Ot
€GV aENGOVE T TN TOV AVOUEVOLEVOL KEPOOVS TPEMEL VAL AVENGOVUE KOL TNV ETEVOLGT GTO
otoyeio evepyntkod ywpig pioko. Emiong m ovumeprpopd tov katavoumv Cnuag mailovv
ONUOVTIKO POLO GTIC OVOAOYIEG TV GTOLYEIDV EVEPYTIKOV.

To mpdPfAnuo Katavoung TV oTolyelwv evepynTkod G€ €va YOPTOPLAAKIO givol VWYioTng
onuaciog oto y®po G avdivong kwdvvov. H mpooéyyion tov CVaR eivor n kodlvtepn
EVOALOKTIKY] TNG OLOKOUOVONG POV Ol OGPOAMOTIKEG ETOPEIEG OIGYOAOVVTOL e HEYOAES (Nuég
Kol €161 TO EVOLLPEPOV TOVG EMIKEVIPAOVETOL GE VTOAOYIGHOVS avapevopevns Cnuibg Adyo
ueyéing mtoong kdmowog tiune. To CVaR eivar éva amodotikd epyareio v Pertictonoinon
otav Bewpovpe ) nuid pe d1dpopeg Katavopés kot akopa eivor ToAd otafepd oe apldunTikong
vroAoyiopovs. H avdivon xkwvdovov elvar axopa vmd e&émén kor to CVaR delyver va éyxet
LLEYOAN TTPOOTITIKY).

20V TPOTAGELS Y10 TEPULTEP® EPEVVA GLVIGTOVUE OVOAVLGT Mo TEPITAOK®V TpoPAnudtwv. T
TapddelypHo n dnuovpyio xopToELANKIOV HE TEPIGGOTEPO Oamd TPio, GTOLKElDL EVEPYNTIKOV.
Eniong 0o pmopovoe va yiver avdivon mpofAnudtov morllamiodv meptodmv. Ta otabepd Ko
axpin amoteAéopato Bo mPEMEL VO TPOEPYOVTAL OO VIOAOYIGLOVG OV TPEXOLY GLYYPOVAC,
apo 0 TOPEAANAOG TPOYPOUUATIGHOS (L0 TEXVIKY] TPOYPUUUATIGHOV OOV HeYaAa TpofAnpaTa
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yopilovior oe pkpdtepa kol vmoloyilovrar Towtoyxpoévewg) 6Oo umopel va  eivonr o
amoTeEAECUOTIKOTEPT, HEDOOOG emiAvong ovvBetmwv mpoPAnudtov. Ev katokAeidt oamotdvton
EPEVVEG YPNOCLUOTOIDOVTOG TO OVOUEVOUEVO EAAELLUO BOCIGUEVEG GE TTPAYUATIKG OEGOUEVAL.,
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IHAPAPTHMA

Y7moAoyiopog TOU avopeEVOREVOL ELAEIPNATOC!

O kbHprog kddwkoag tov Cvar:

(o)

% global n

(o)

$ apdpog oevopimv, 6co kot ovtd oto MyfFES.m
n = 2000; % n=5000, 10000 or 1000000

global K

[

% napBudg oevapiov ta onoia Tpéxovy K popés yio va ehéyEovv ) petafintomra oto
HOVTEAO HOG

K = 500;

% mpocdlopilovpie TG mapapéTpoug g Cnpids pe katavoun Pareto

alpha = 5;

lambda = 4000,

mu = 0.005; % péooc Tov 1% evepyntikod
$ mu = 0.006; % uéooc Tov 2°° evepynTikon

o)

% mpocdlopilovpe TO SEVLGUO TOV LEGMY TMV 2 GUCYETIGUEVOV EVEPYNTIKMOV

$ mu = [0.005, 0.006]; % HECOGTMOV 2 GUGYETICUEVAOV EVEPYNTIKAOV
sigma = 0.5; $ tomiky amdkAion tov 1% gvepyntikon
$ sigma = 0.55; $ Tomiky amdkAion tov 2% gvepyntikon

[e)

% mpoodlopilovpe TO TVOKA TNG GUVOLOKVIAVONG
% sigma = [0.57"2, -0.5*0.5*%0.55; -0.5*0.5*0.55, 0.55"2];

% poco10pilovLE TIC TAPAUETPOVE Y10 T KOTAVOUT (NG
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k1l = 0.903056;
P = 1100;

soll

[1;

sol?

(17

for i=1:K

clear global mm

global mm

mm = mvnrnd (mu, sigma,n);

clear global mmm

global mmm

mmm = exp (mm) ; % evePYNTIKO e pioko
clear global mmmm

global mmmm

mmmm = 1.04*ones(n,1); % evepyNTIKO Ywpic picko

clear global m

global m
m = cat (2, mmm, mmmm) ; % M mepintowon pe 3 evepynTikd
% m = mmm;

$ LOVO Y10 2 GLOYETICUEVO EVEPYNTIKA avTi yia cat(2,mmm, mmmm)

clear global lossd % Katavoun Cnuag
global lossd

% lossd = randraw('pareto2', [lambda, alphal, n); % Pareto{nud

lossd = randraw('lognorm', [al, k1], n); % Log-Normal {nua

lossd repmat (lossd, 1,2);

Q

% lossd = repmat(lossd,1,3); $ 1M TEPIMTOCN TPUDV EVEPYNTIKDOV
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clear global zet
global zet

zet = lossd./P - m;
clear global ml
global ml

ml = mean(m(:,1));
clear global m2
global m2

m2 = mean(m(:,2));

% clear global m3 % m3 YPNOUOTOIEITOL GTI TEPITTMOT TOV TPV EVEPYNTIKAOV

% global m3

% m3 = mean(m(:,3));

y0 = [100, 0.5, 0.5]; $ apyikés Tinég yio X1 ko X2

1b = cat(2,-10710, 0, 0); % xotOTATO OpLOL

ub = [10710, 1, 1];: % avOTOTO OpLoL

% y0 = [100, 0.01, 0.09, 0.6]; % mepintwon 3"

$ lb = cat(2,-10710, 0, 0, 0);

% ub = [10~10, 1, 1, 1],

options = optimset ('Algorithm', 'interior-point');

$ kaAovpe i MyFfES kot mycES
[x, fval] = fmincon (@myfES,vyO0, []1,[1,[]1,[],1lb,ub,@mycES,options);

weight = cat(2,x);

soll = [soll;weight];
sol2 = [sol2;fval];
end
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$ 0 Hécog Kot 1 Tumikn amodkAon yio thv slack variable ko ta weights oto soll xar MinEs value
in

% sol?2

meanl = mean(soll);
meanZ = mean(sol2);
standevl = std(soll);
standev2 = std(sol2);

H cvvépon nepropiopov givar éva m-file to omoio ovoudlovpue MmycES.m. EAéyyet €dv ot
avaAoyieg elvar ioeg e povada

function [c, ceqg] = mycES(y)
global mm
global mmm

global mmmm

global m

global ml

global m2

global m3

c=[]; % meploplordg YPOUUKNG OVIGOTNTOG

ceq = y(2)+y(3)-1; $ 2 EVEPYNTIKA - TEPLOPIGLOC YPOUUKNG 10OTNTOG
$ ceq = y(2)+y(3)+y(4)-1; $ 3 evepyNTIKA - TEPLOPIGUOG YPOUUUIKNG 16OTNTAG
end
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H CVaR vroloyiletar pe fonbeia tov m-file myfES.m.
function maxaES = myfES (y)

global n

n = 2000; $ n = 5000, 10000 or 1000000
beita = 0.99; % xplL1AplOo enlAucLpdINIAC
P = 1100;

global zet

maxakS = y(1)+(1/(n*(1l-beita))) *sum(max (P* (y(2).*zet (:,1)+
v(3).*zet(:,2))- yv(1),0)); % 2 Assets case

$ maxakES = y(1)+(1/(n*(l-beita))) *sum(max (P* (y(2).*zet (:,1)+
yv(3).*zet (:,2)+ y(4).*zet (:,3))-y(1),0)); % 3 Assets case

% y(1) slack variable (yoropn petapintm)
$ Y(2), y(3), y(4) ov avoroyieg X1, X2, X3 avtiotoyya

end

Eniong ypnoipomrotovpe to randraw.m apyeio 1o omoio mepiéyetl teplocotePo omd 50 Katavoués
KOl YPTOLUOTOLEITOL 6TO KMAIKA [LoG Yo Vo, Topdyetl aptpove oo tig Pareto kot Log-Normal
Katavopéc. Mmopovue va. to Bpodue ot 1otocerido. Www.mathworks.com.
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Ymohoyiopnog TG S1oKOpavVeNS TS amorafic

Kvpimg kmdikag tng dtakdpavong:

global n

$ ap1Budc oevapiov; to N 6co Kot oto MyFES.m

n = 2000; % n=5000, 10000 or 1000000

global r

r=20; % ovvieleotg ovoyetiopov r={-0.5, 0, 0.5}

global K

% N oevapla tpéyovv K popéc yuo va fpovpe ) HETOPANTOTNTA GTO HOVTELD LOG
K = 500;

% yia 10 dgvTeEPO TPOPANpa K =1

% mpocdlopilovpe Tic TapapeéTpovg yro Ty Pareto {nud

alpha = 5;

lambda = 4000;

mu = 0.005; % n€cog OV HEGOG TOL TPAOTOV EVEPYNTIKOV LLE PIGKO

$ mu = 0.006; $ LEGOG TOV OEVTEPOL EVEPYNTIKOV UE PiGKO

% Ovuopo PEGmV

$ mu = [0.005, 0.006];

sigma = 0.5; $ TUTIKT] OTOKALGT] TOV TPATOL EVEPYNTIKOV LE PIGKO

Q

% sigma = 0.55; $ TUTIKT) OTOKALOT TOL OEVTEPOL EVEPYNTIKOD LE PIOKO

$ mivoKog cLUVOLNKOLOVOTG
sigma = [0.5%2, r*0.5*0.55; r*0.5*0.55, 0.55"2];
$ mpoodiopifovue tig mapapétpoug yio v lognormal (nua
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al = 6.5;

k1l

0.903056;

P = 1100;

soll=[];

sol2 =[];

for i=1:K

clear global mm

global mm

mm = mvnrnd (mu, sigma,n);

clear global mmm

global mmm

mmm = exp (mm); % evepynTko pe pioko
clear global mmmm

global mmmm

mmmm = 1.04*ones (n,1); % evepyntikd ympig picko
clear global m

global m

m = cat (2, mmm, mmmm) ;

% m = mmm ;

% udvo Y10 2 GLOYETICUEVE, EVEPYNTIKA avTi Yl cat (2,mmm, mmmm)

clear global lossd $ KoTavoun Cnudg

global lossd

lossd = randraw ('pareto2', [lambda, alphal, n); $% Pareto(nud
$ lossd = randraw('lognorm', [al, k1], n); % Log-Normal {nua

clear global ml
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global ml

ml = mean(m(:,1))
clear global m2
global m2

m2 = mean(m(:,2));

% clear global m3 $ 10 M3 ¥PNOUOTOLEITOL GTN TEPITTWOT TV 3 EVEPYNTIKMOV

% global m3

% m3 = mean(m(:,3));

y0 = [0.5, 0.5]; $ apykes Tipég yio X1 ko X2

lb =1 0, 01; $ KOTOTATO OploL

ub = [ 1, 1]; % ovaOToTO OpLaL

$ y0 =11 0.5, 0.2, 0.3 1; % mepintwon 3 evepyntikav

$ lb =110, 0, 0 ];

$ub =11, 1, 1 1;

Options = optimset ('Algorithm', 'interior-point');

% kaAovvtatl ot MyFVAR kot mycVAR cuvoptioelg

[x, fval] = fmincon (@myfVAR,vyO0,[],[1,[1,[],1lb,ub,dmycVAR,
options);

weight = cat(2,x);

soll = [soll;weight];
sol2 = [sol2;fval];
end

[e)

$ 0 péoog kat 1 Tomikn amdkiion yo tnv slack variable kat ta weights oto soll kot MinEs
value in

% sol?2
meanl = mean(soll);
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mean? = mean(sol?2);

std(soll);

standevl

standev?2 std(sol2);

Xpnouonotovue to M-file pe to dGvopa mycVAR.mM yia va eléyEovpe av ot avaroyieg sivar ioeg
LE Hovada.

function [c, ceg] = mycVAR(y)
global mm
global mmm

global mmmm

global m

global ml

global m2

global m3

c=[]; % meploplordg YPOUUKNG OVIGOTNTOG

ceq = y(2)+y(3)-1; $ 2 EVEPYNTIKA - TEPLOPIGHOC YPOUUKNAG 10OTNTOG
$ ceq = y(2)+y(3)+y(4)-1; $ 3 evepYNTIKA - TEPLOPIGHOC YPOUUKNG 10OTNTOG
end
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H daxdpovon vrodoyiletal xpnoponoidvIog T cuvaptnon tov tpocdtopilovue oto m-file
myfVAR.m.

function minVar = myfVAR(y)

[e)

% ovvtedeothg ovoyetiopov ={-0.5, 0, 0.5}

global r
r = 0;
P = 1100;

global lossd
global m

minVar = var (lossd) + P"2*(y(l)"2*var(m(:,1)) +
y(2)"2*var (m(:,2)) +
2*y (1) *y(2) *r*sqgrt (var(m(:,1)) *var(m(:,2))));

$ MEPMTMGELG PE 2 M| 3 evepyNTIKA

% minVar = var(lossd) + P"2*(y(1)"2*var(m(:,1)));

Q

$ mepintmon pe piocko N yopic

end

[TéA ypnowomolovpe to randraw.m apyeio to omoio mepiéyel TEPLocOTEPO 0md 50 KaTavoués Kot
YPNOUOTOIEITAL GTO KMAIKO, LLOG V1oL VO, avoropdyet aplfpovg and tig Pareto kot Log-Normal
Katavopéc. Mmopovue va to Bpovue otn oedido. www.mathworks.com.
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210 3° TpOPAN U OOV TPOSTIOETAL O TEPIOPIGUAE TOV AVOUEVOLEVOL KEPSOVC YPNGLULOTOLOVUE
10 apyeio file mycES.m:

function [c, ceq] = mycES(y)

global ml
global m2
global m3

global lossd

global P

P = 1100;

global pb4

pb4 = 0.01; % profit margin = {1%, 2%, 3%}

c=[1;

% ceq = [y(2)+y(3)-1, P*(y(2)*ml + y(3)*m2)- mean(lossd(:,1))-
P*pb4d]; % 2 Assets case

5 ceq = [y(2)+y(3)+y(4)-1, P*(y(2)*ml + y(3)*m2 + y(4)*m3)-
mean (lossd(:,1))- P*pb4d] ;

end
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